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PLENARA COMUNĂ
a Comitetului Centrai

'■•Ț *

al Partidului Comunist Român
și Consiliului Suprem al Dezvoltării 
Economice si Sociale a României

Miercuri dimineața, sub președinția 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, 
du început lucrările Plenarei comune a 
Comitetului Central al Partidului Comu
nist Român și Consiliului Suprem al 
Dezvoltării Economice și Sociale a ' 
României.

La plenară participă, ca invitați, pri
mii secretari ai comitetelor județene de 
partid, conducători ai unor instituții cen
trale de stat și obștești, adjuncți de șefi 
de secție la Comitetul Central, redac- 
tori-șefi ai presei centrale, care nu sînt 
membri ai C.C. al P.C.R.

Plenara a adoptat, în unanimitate, 
următoarea ordine de zi:

1. Proiectul de Directive ale Congre
sului al Xll-lea al Partidului Comunist 
Român cu privire la planul cincinal 
1981—1985 și liniile directoare ale dez
voltării economico-sociale a României 
pînă în 1990 ;

2. Proiectul Programului de cercetare

științifică, dezvoltare tehnologică și in
troducere a progresului tehnic pînă în 
1990 și orientările principale pînă în 
anul 2000;

3. Proiectul Programului de cercetare 
și dezvoltare în domeniul energiei pînă 
in 1990 și orientările principale pînă în 
anul 2000;

4. Cu privire la convocarea celui 
de-al Xll-lea Congres al Partidului Co
munist Român.

Pe marginea documentelor supuse 
dezbaterii plenarei, la primele trei punc
te ale ordinii de zi au luat cuvîntul to
varășii Petre Preoteasa, prim-secretar al 
Comitetului județean Dolj al P.C.R. , 
Nicolae Vereș, prim-secretar al Co
mitetului județean Mureș al P.C.R., 
Petru Enache, prim-secretar al Comite
tului județean Neamț al P.C.R., Nicolae 
Bușui, prim-secretar al Comitetului ju
dețean Caraș-Severin al P.C.R., Alexan
drina Găinușe, prim-secretar al Comite
tului județean Bacău al P.C.R., loan Fo-

riș, prim-secretar al Comitetului jude
țean Satu Mare al P.C.R., Gheorghe 
Pană, membru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului Municipal București al 
P.C.R., I.osif Szasz, prim-secretar al Co
mitetului județean Harghita al P.C.R., 
Ion Stoian, prim-secretar al Comitetului 
județean Constanța al P.C.R., Constan
tin Savu, director general al Combinatu
lui siderurgic Reșița, Ion Avram, minis
trul industriei construcțiilor de mașini, 
Alexa Haralambie, prim-secretar al Co
mitetului județean Botoșani al P.C.R., 
Ștefan Mocuța, mehibru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar a! Comitetului ju
dețean Cluj al P.C.R., Ion Anton, rector 
al Institutului Politehnic Timișoara, Pan- 
telimon Găvânescu, prim-secretar al Co
mitetului Central al Uniunii Tineretului 
Cbmunist, Letiția lonaș, prim-secretar al 
Comitetului județean Sălaj al P.C.R.

Lucrările plenarei continuă.

CU ANGAJAMENTUL 
ANUAL ÎNDEPLINIT

Colectivele întreprinderilor 
și exploatărilor aparpnind 
Centralei minereurilor Deva 
au încheiat bilanțul activită
ții pe primul semestru al a- 
nului cu o producție indus
trială suplimentară de 30 mi
lioane lei, sumă reprezen- 
tind îndeplinirea angajamen
tului anual asumat în între
cerea socialistă. îmbunătăți
rea organizării muncii, ex
tinderea metodelor de lucru 
de mare productivitate, spo
rirea indicilor de utilizare a 
mașinilor și instalațiilor și 
alte măsuri au dat posibili
tate minerilor, preparatorilor 
și constructorilor de mașini 
din unitățile subordonate 
centralei să asigure îndepli
nirea și depășirea sarcinilor 
de plan la principalii indica
tori în condițiile realizării 
unei eficiente economice ri

dicate. Astfel, pe ansamblul 
centralei, s-au obținut eco
nomii de 42 milioane lei prin 
reducerea cheltuielilor ma
teriale.

STRUNGUL 
CU NUMĂRUL 75.000

De pe banda de montaj a 
întreprinderii de strunguri 
din Arad a coborit strungul 
cu numărul 75 000, realizare 
pe care constructorii de ma- 
șini-unelte o dedică marii 
sărbători de la 23 August. 
Numai în prima jumătate a 
acestui an, au fost fabricate 
peste prevederile de plan 82 
de strunguri diferite. Rod 
al politicii de industrializare 
socialistă a țării, întreprin
derea de strunguri din Arad 
a cunoscut in ultimii ani o 
puternică dezvoltare tehni- 
co-productivă, precum și o 
largă diversificare a produ
selor sale, bazate Pe proiec

te și tehnologii elaborate de 
specialiștii și cercetătorii din 
țara noastră. Ca atare, no
menclatorul de fabricație al 
întreprinderii, care cuprin
de aproape 300 de tipodi- 
mensiuni și variante de ma- 
șini-unelte pentru prelucra
rea metalelor, s-a îmbogățit 
recent cu o nouă gamă de 
strunguri care realizează per
formanțe {nalte.

PESTE PREVEDERI 
276 MILIOANE LEI

Unitățile industriei con
strucțiilor de mașini au rea
lizat, peste prevederile pri
melor fi luni ale acestui an, 
mașini, utilaje și instalații 
industriale, articole și apara
te electrotehnice și electro
nice, precum și componente 
ale acestora, în valoare de 
276 milioane lei. Au fost, 
astfel, construite și livrate 
suplimentar unor beneficiari 
din țară și de peste hotare,

mai mult de 2 800 tone uti
laje metalurgice, 212 strun
guri normale, carusel și re
volver, 89 tractoare. 278 au
toutilitare și 79 combine au
topropulsate pentru recolta
tul furajelor.

PRODUCTIVITATEA MUNCII
DINAMIZATOARE 

A PERFORMANTELOR 
SUPERIOARE DE PRODUCȚIE 

întregul spor pe care in
dustria județului Sibiu l-a 
înregistrat in primul semes
tru al acestui an fată de 
plan, spor evaluat la 116 mi
lioane lei, a fost obținut pe 
seama creșterii productivită
ții muncii. Față de perioada 
corespunzătoare a anului 
trecut, colectivele unităților 
industriale, obțin în prima 
parte a acestui an, ca urma
re directă a creșterii produc
tivității muncii, un spor de 
producție de 1,1 miliarde lei.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ministrul afacerilor externe

al Republicii Democrate Populare Yemen
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, miercuri dimineața, pa 
Muhammad Saleh Mutia, mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Democrate Populare 
Yemen, care face o vizită ofi
cială in țara noastră.

La întrevedere a luat parte 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe al Republicii So
cialiste România,

Ministrul yemenit a transmit 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un mesaj de salut, impreună cu 
urări de sănătate și fericire din 
partea secretarului general al 
C.C. al Partidului Socialist Ye
menit, președintele Prezidiului 
Consiliului Suprem al Poporului 
al R.D.P. Yemen, Abdel Fattah 
Ismail.

Mulțumind pentru mesaj, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
adresat, la rîndul său, un cor
dial salut tovarășului Abdel 
Fattah Ismail, iar poporului ye
menit prieten cele mai bune 
urări de pace și prosperitate.

în cadrul întrevederii au fost 
evidențiate cu satisfacție bunele 
relații care s-au stabilit și se 
dezvoltă Intre P.C.R. și P.S.Y., 
intre România și R.D.P. Yemen 
și a fost exprimată dorința de 
a intensifica și extinde aceste 
raporturi și, In mod deosebit, 
schimburile comerciale și coo
perarea economică dintre cele 
două țări.

Abordîndu-se unele probleme 
actuale ale situației internațio
nale, a fost manifestată dorința 
celor două state de a conlucra 
mai strins în planul politicii ex
terne pentru a-și aduce și In 
continuare contribuția la solu
ționarea pozitivă a problemelor 
care confruntă omenirea, la 
eforturile pentru consolidarea 
păcii, înțelegerii șl cooperării 
între națiuni, nentru promova
rea unor relații interstatale noi 
bazate pe egalitate în drepturi 
Si echitate, care să asigure dez
voltarea independentă a tuturor 
popoarelor pe ca1 ea progresului 
economic si social.

S-a subliniat, de asemenea, 
hotărirea celor două țări de a 
acționa pentru stingerea focare

lor de încordare, pentru regle
mentarea politică a situațiilor 
conflictuale, pentru lichidarea 
subdezvoltării și instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale.

în acest context, a fost rele
vată necesitatea continuării e- 
forturilor pentru realizarea unei 
păci globale, pe calea tratative
lor politice, în Orientul Mijlo
ciu. care să ducă la retragerea 
Israelului din teritoriile arabe 
ocupate în urma războiului din 
1967, la recunoașterea drepturi
lor legitime ale poporului pales

tinian la o existență de șina 
stătătoare, inclusiv de a-șl crea 
un stat propriu și independent, 
la asigurarea independenței tu
turor statelor din zonă.

în cadrul convorbirii s-a sub
liniat importanța întăririi soli
darității țărilor socialiste, a tu
turor tortelor progresiste, anti- 
imperialiste pentru promovarea 
cauzei păcii, libertății și inde
pendenței naționale, pentru pro- 
gr£'s economic și social.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească.

ANUL 35 AL LIBERTĂȚII NOASTRE

Instaurată prin lovitura de 
stat din 10 februarie 1938. dic
tatura regală a reprezentat un 
eveniment politic retrograd, care 
a avut repercusiuni negative atît 
pe planul vieții politice interne, 
cit și pentru poziția României 
in contextul internațional. Sesi- 
zind caracterul reacționar al 
noului regim. în pofida măsu
rilor represive, care n-au în
cetat nici un moment împotriva 
sa, Partidul Comunist Român 
s-a dovedit din nou, și în a- 
ceastă epocă, a fi forța politică 
cea mai clarvăzătoare din socie
tatea românească. Strădaniile 
sale de a găsi cele mai adecvate 
forme și mijloace de acțiune 
pentru a mobiliza toate forțele 
sociale democratice și progresis
te ale națiunii în cadrul unui 
front larg de luptă, menit să 
oprească ascensiunea fascismu
lui spre putere în România, să 
salvgardeze independența și su
veranitatea sa națională, și-au 
găsit o strălucită concretizare în 
chemarea patriotică adresată 
membrilor . de partid. întregului 
popor de a lupta cu arma în 
mînă, pînă la sacrificiu, pentru 
apărarea fruntariilor naționale 
strămoșești.

Din ansamblul muncii politice 
și organizatorice desfășurate de 
P.C.R. în acei ani, Plenara C.C. 
al P.C.R. din iunie 1939 se re
marcă prin profunzimea anali
zei întreprinse asupra proble
melor majore de larg interes 
pentru soarta țării. Relevînd 
extinderea agresiunii hitleriste, 
plenara stabilea drept sarcină 
centrală a partidului concen
trarea eforturilor „pentru în
făptuirea .grabnică a Frontului 
unic, a Frontului popular 
antifascist și a unui larg front

*

PUTERNICELE MANIFESTAȚII>

ANTIFASCISTE Șl ANTIRĂZBOINICE DIN 1939

Expresie a nobilelor 
aspirații de libertate, 

independență și 
suveranitate națională 

9
al forțelor patriotice, care să 
lupte contra agresiunii hitleriste 
și pentru doborirea dictaturii 
regale".

Urmărind evoluția gravă a 
evenimentelor ce se succedau cu 
repeziciune și cu consecințe 
dintre cele mai grele, P.C.R. nu 
a contenit să. cheme cele mai 
diferite forțe sociale și politice 
la vigilență și la acțiune hotări- 
tă de rezistență. „Să nu capitu
lăm ! Să ne Împotrivim I — glă- 
suia unul din nenumăratele ma
nifeste ale P.C.R. în acea pe
rioadă. Comuniștii' vor lupta cu

file din cronica 
luptei 

revoluționare 
a tineretului

arma în mină în primele rînduri. 
Uniți-vă cu toții într-un singur 
front puternic contra lui Hitler 
și a aliaților lor revizioniști", 

în noile condiții, marcate de 
desființarea sindicatelor și în
ființarea, în septembrie 1938, a 
breslelor profesionale, partidul 
comunist a adoptat tactica des
fășurării unei susținute activi
tăți politice pentru închegarea 
unității de acțiune a muntitori- 
mii chiar în cadrul breslelor. în 
urma acțiunii unite, muncitorii 
comuniști, socialiști și social-de- 
mocrați au reușit să facă din 
bresle instrumente eficiente de 
apărare și de luptă împotriva 
ofensivei patronale, împotriva 
fascismului tot mai amenințător.

Dind cuvînt de ordine comu
niștilor de a activa in cadrul 
breslelor — noile organizații 
profesionale — in vederea pro
movării intereselor fundamen
tale ale oamenilor muncii. 
Partidul Comunist Român por
nea de la experiența sa îndelun
gată în domeniul luptei pentru 
făurirea frontului unic, de la 
constatarea obiectivă că numai 
unitatea clasei muncitoare era 
în măsură să înlesnească reali
zarea Frontului popular antifas
cist. Ca urmare, comuniștii a- 
veau să folosească în acest scop 
orice prilej : acțiuni revendica
tive și de protest, greve, întru
niri, demonstrații. Din acest 
punct de vedere, un rol însem
nat l-au avut acțiunile desfășu
rate în cursul anului 1939 de 
către cercurile culturale ale ti
neretului de pe lingă breslele 
muncitorești. Oficial, aceste 
cercuri aveau sarcina de a or
ganiza acțiuni cu caracter pur 
cultural (șezători, serbări, sim
pozioane). Sub conducerea și 
influența P.C.R. și prin efortu
rile depuse de o serie de 
tineri comuniști, ca : Nicolae 
Ceaușescu, Elena Petrescu 
(Ceaușescu), Eftimie Iliescu, 
Gică Prodan, Ilie Căpățînă, 
Gheorghe Velcescu, Anton Moi- 
sescu, Adela Petrescu, Gheorghe 
Petrescu și multi alții, acțiunile 
culturale organizate în cadrul 
diverselor bresle muncitorești 
din Capitală au dobîndit un 
pronunțat conținut revoluționar, 
de educație partinică și patrio
tică a tinerei generații, pe linia 
Frontului unic muncitoresc, a 
luptei împotriva pericolului fas-
Dr. OLIMPIU MATICHESCU 
(Continuare in pag. a IV-a)

Un arc de triumf al oamenilor, 
un arc in timp și peste timp

Tineri creatori în mijlocul brigadierilor 
de pe marile șantiere ale tineretului

în aceste zile fierbinți, în marele amfiteatru al muncii, care este șantierul 
Canalul Dunărea — Marea Neagră s-au aflat un grup de tineri scriitori, artiști 
plastici și ziariști, în dorința firească de a surprinde pulsul „la zi“, starea de mun
că a celor ce înalță acest măreț obiectiv de importanță națională. Un contact ne
cesar și tonifiant cu inima ’ tinerească a șantierului, prilejuind emoții unice, pe 
care, reunindu-le sub semnul paginii de ziar, le consacrăm celor două glorioase 
momente din istoria patriei și a partidului: cea" de-a 35-a aniversare, a eliberării 
României de sub dominația fascistă și cel de-al Xll-lea forum al comuniștilor români.

Pe traseul viitorului canal, oaspeții au avut întîlniri cu brigadierii elevi, stu- 
denți și tineri muncitori ai Șantierului național din taberele Cernavodă, Medgidia, 
Basarabi, Straja-Cumpăna.

(Relatări în pagina a 3-a)
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ÎNTREPRINDEREA
DE SERE IȘALNIȚA 
- UN DECENIU 

DE MUNCĂ SUSȚINUTĂ 
în urmă cu 10 ani, prin darea 

tn folosință a patru sere desti
nate culturii legumelor timpurii 
se semna actul de naștere al 
întreprinderii de sere Ișalnița. 
Suprafața totală nu depășea a- 
tunci 24 ha. „Cu toate greută
țile inerente oricărui început — 
instalația de apă caldă destina
tă caloriferelor nu era definiti
vată, nu aveam suficiente cadre

COMUNA 
ESTE OGLINDA 

MUNCII NOASTRE
în cadrul întrecerii desfășu

rate sub acest generic. Balta, 
frumoasă așezare din Mehedin
ți, ocupă unul din locurile frun
tașe. Numai în luna iunie, ti
nerii din comuna noastră au rea
lizat lucrări în valoare de 3 000 
lei reprezentînd plantări de 
pomi pe marginea străzilor, a- 
menajarea spațiilor verzi, cură
țirea șanțurilor, lucrări in pepi
niera de trandafiri a 
etc. S-au evidențiat 
Constantin Dumitrescu, 
lia Elena, Nicolae Vrabete, Vic
tor Vijolcă, Constantin Drăcea, 
Gheorghe Birlan, Vasile Feli- 
cian etc.

NICOLAE VRABETE 
secretarul Comitetului comunal 

Balta al U.T.C.

comunei 
tinerii : 
Corne-

SUCCESE 
ALE TINERILOR 
CERCETĂTORI

CHIMIȘTI

calificate — primele recolte obți
nute în 1970 — își amintește 
Gheorghe Palin, secretarul co
mitetului U.T.C. din întreprin
dere — ne-au adus și primele 
bucurii, intărindu-ne convinge
rea că, în scurt timp, prin mun
că perseverentă vom obține re
zultate dintre cele mai bune“.

Intre timp, suprafața destinată 
culturii legumelor timpurii s-a 
extins la 200 ha. S-au construit 
30 de ferme de producție, pe 
fiecare plantîndu-se două- 
trei culturi. Recent s-au dat în 
folosință alte două sere, urmînd 
ca alte două să fie construite. 
Au fost rezolvate și celelalte 
probleme. întreprinderea Elec- 
trocentrale . asigură apa caldă 
atit de necesară menținerii unei 
temperaturi potrivite în ano
timpul friguros. Liceele de spe
cialitate ” ~
necesarul 
pregătite. Peste 400 de tineri lu
crează în prezent la întreprinde
rea de sere Ișalnița, tineri care, 
pe lingă condiții optime de 
muncă, au create și condiții 
bune de viață. Recent a fost dat 
în folosință un cămin de tine
ret cu o capacitate de 204 locuri 
și o cantină cu program perma
nent de funcționare.

Muncind cu pasiune, obișnuiți 
să răspundă cu entuziasm che
mărilor conducerii întreprinde
rii, tinerii legumicultori se pot 
mindri cu rezultatele obținute, 
în perioada ciclului I din acest 
an, au expediat pe piața internă 
și externă 75 de tone de to
mate de fiecare hectar, 200 — 
250 tone castraveți și 40—50 tone 
ardei gras, de asemenea, de 
fiecare hectar. Motreanu Con
stanța, muncitoare sortatoare, 
Elvira Dinu, muncitoare legu
micolă, Ștefan Vasiliu, electri
cian la sectorul mecanic, Io
nela Dumitrașcu, Polina Vlad, 
Paraschiva Căpriceanu etc. — 
sint nume cunoscute în între
prindere, figurind lună de lună 
pe lista fruntașilor în întrecerea 
utecistă.

NICOLAE N. NEGULESCU 
Centrul Universitar Craiova

din Craiova asigură 
de cadre temeinic

La secția cercetare a Combi
natului petrochimic Brazi își 
desfășoară activitatea 
ros colectiv de • tineri 
tori care au obținut 
deosebite in amplul program de 
corelare a producției cu cerce
tarea in scopul obținerii de noi 
produse chimice cu calități su
perioare, de îmbunătățire a unor 
produse tehnologice. în acest 
scop tinerii cercetători și-au pro
pus spre rezolvare o serie în
treagă de teme științifice cu a- 
plicabilitate directă in practică, 
teme care în parte s-au 
rializat în laboratoarele 
lui combinat. Astfel in 
amplei întreceri uteciste 
ță, tehnică, producție" i 
torii de la Brazi s-au prezentat 
remarcabil, confirmînd tradiția 
și valoarea școlii românești de 
cercetare chimică. De aseme
nea, în cadrul Congresului na
țional de chimie, colectivul de 
cercetători format din Dezideriu 
Blum, Petre Istrate și Gheorghe 
Mihai a obținut „Diploma 
colectiv fruntaș" pentru 
„Copolimeri E —VA" iar 
mista Ioana Pompilia și

un valo- 
cercetă- 

rezultate

mate- 
mare- 
cadrul 
„Știin- 

cercetă-

de 
tema 
chi- 

labo-

ranta Cornelia Bădulescu, „Di
ploma de cercetător fruntaș" 
pentru tema „Polietilenă aditi
vă V.N.".

AUREL DRAGHICI 
compresorist C.P. Brazi — 

Prahova

LICEUL AGROINDUS
TRIAL DE LA FUNDULEA 
ȘCOALĂ DE RENUME 

NAȚIONAL
Renumele Liceului agroindus

trial din Fundulea a făcut de 
mult ocolul țării. Așezat în apro
pierea Institutului de cercetări 
pentru cereale Fundulea, jude
țul ilfov, liceul dispune de cele 
mai bune condiții de pregătire 
teoretică și practică a elevilor. 
Sub îndrumarea directorului 
Gheorghe Pavelescu iși desfă
șoară activitatea un valoros și 
omogen colectiv de cadre didac
tice. în cadrul liceului există 
pentru fiecare materie de studiu, 
laboratoare sau cabinete. Aici, 
colaborarea profesori — elevi e 
mult mai intensă datorită nume
roaselor aplicații pe „viu" a 
mijloacelor moderne de pre
dare. Rezultatele muncii colecti
vului de profesori de la Ftmdu- 
lea. din care se remarcă prin ex
periența profesională Victoria 
Barac. ing. Ana Loca, ing. Cla
udia Danii, ing Maria și Vasile 
Popescu, au fost de-a lungul a- 
nilor remarcabile. La baza aces
tei afirmații stau numeroase 
exemple. Vai aminti pe cel mai 
recent la care am fost martor, 
în aceea-d z. in care pr>oxa 
de absolvenți ai anului 1979 iși 
lua rămas bun de la școală. • 
nouă promoție ce ing-nen. agro
nomi iși inct»e--a activitatea de 
studiu din cadrul Factntâtn de 
agronomie din București. Peste 
30 dintre aceștia fuseseră elevi 
ai Liceului agroindustrial <fin 
Fundulea. Acs-toca. s. celcr care 
sint incă student! in -usutu'ele 
agronomice din tară să le adău
găm cifra tinerilor muncttori cu 
înaltă calificare brigadieri sau 
laboranți și care cnstesc pnn 
muncă efortul dascălilor lor. x- 
cind faima valoroasei *0011 *- 
gricole de la Fundulea.

ILIE PÂNDELE 
studemi

Institutul Acroncrmie 
„Nicolae Băicescu 

București

O realizare de prestigiu a industriei românești •*

NOUL LAMINORDeIaROMAnIrEBUIE 
SA PRODUCĂ ÎN CEL MAI SCURT TIMP ««)
• Douâ utilaje în mare parte asemănătoare și două întreprinderi care își înțeleg obligațiile con
tractuale in mod deosebit • Presa de perforat — utilaj ce presupune un grad mai ridicat de difi
cultate in rea* zare — este deja livrată beneficiarului, în timp ce presa de calibrat așteaptă încă la 

furnizor... să i se acorde atentie I

Cel de-al doilea ntilaj, tn 
ordinea importantei, fără de 
care noul laminor de la Ro
man na a patul intra in 
funcțiune La termenul stabi
lă este presa de calibrat exe
cutată La întreprinderea 
„Lnjo" Satu Mare. laxă de 
ce. diod ears promisiunii 
noastre de a armân modal 
in care loti furnizorii m- 
tanueri an reeepttoaat ape
lai lamiaorisulor de U Ro
man. ne-am deplasa* dele 

trepriaderL

secții stadiul de execuție a uti
lajului.

Așa am aflat că deși „presa 
nu pune probleme deosebite cin 
punct de vedere tehnologic. in 
întreprindere fiind realizate 
pinâ acum multe asemenea u- 
tilaje de mare complexitate" 
(directorul Mihail Diirr..traseu) 
in cazul de fată lucrurile stnt 
—mal complicate ! De ce î în 
primul rind. datorită marDoc 
probleme generate de necesi
tatea acoperirii urnii e. '.-nă- 
toarte mare se contracte, pe

în urma apelurilor repetate ale 
lamina—stilc-r moldoveni. in 
armă cu două săptămin s-a 
hxat hotărirea ea st acestui uti
laj sâ i se acorde atenua nece
sară. Fiind insă, rici cum ni 
s-a spus, o piesă fără proble
me deosebite, lucrarea a fost 
repartizată la_ frrmatia de au- 
toatrâri dm cadrul seeder de

se afiâ și acorn. Cum met pe 
mzineml Vastle FoceL eefitl a- 
eeste: secții- tuci pe maestrul 
îafiu Pcp. toc oe airt. =3 reușim

LA ,,UN!O' SATU MARE: ,,aglomerări obiec
tive" sau despre falsitatea justificărilor de cir
cumstanță I • Ce se irrtimplă atunci and uti
lajele intră in lucru in ordinea... vechimii pe

rioadei de restantă ?
 

ÎLresc. f beLc 
rtre coom La SA -
păs Se arss' w

sdrtxrtsesce s caemacare c.-

’*ă-î teri-- m. soGrttâm uaeie 
expir im. in legămră ae stad;ui 
de uk-.x. srdih de echipă 
Jostf Rrifi. Asa că. de
tape, m această secrie se află

Es ai ctlajsm. tac rt execu- 
-t-rti te șt aaeăe suba-sa-nbte 
mai mirt, ce vx C realizate cu 
mașinile £n âoeznea secției. 
Scbansambieăe care necesită 
pceJocrăn mecanice prm aș- 
ibiere. de t= roinm mai ma-e. 
scut realizate de Grx 13 secția 
a 9-a atelierul de prelucrări 
mecanice. de aici g—să re
vină la autnctflare spre a fi 
mortale pe ansamblul general

— Oud credeți că red reuși 
areastâ asa—blare generali?

— Aceasta =u depinde de noi !

Cnd vom primi toate suban- 
samblele de la secția a 9-a.

Ne deplasăm, in consecință, la 
această secție, unde maistrul 
Aurel Rațiu ne prezintă piesa 
principală, explicindu-ne tot
odată operațiile la care urmea
ză să fie supusă. Pe scurt, sint 
necesare prelucrări pe strungu- 
rue carusel, o trecere apoi pe 
la lăcătușerie. după care la freza 
portală pentru realizarea ghida
jelor. Un calcul succint estimea
ză perioada necesară acestor o- 
perații „cacă nu apar alte co
menzi care să aibă priorități" (!) 
la minimum două săptămini. 
Itapă care, presa va trece în 
secția autoutilări in vederea 
montajului. Estimind la alte 
două săptămini perioada nece
sară acestei din urmă operații, 
rezultă că. intr-adevăr într-o 
hirtă, utilajul poate fi livrat be
neficiarului. Ne întrebăm insă 
dacă și acest termen va fi res
pectat I Aceasta deoarece, după 
cum ne strane maistrul Aurel 
Rațiu, utilajul se află deja de 
două săptămini în secție fără a 
i se fi acordat nici o atenție I 
La întrebarea cînd vor începe 
lucrările de prelucrare, interlo
cutorul nostru ne răspunde că... 
„de îndată ce se e’ibereazâ pri
mul strung carusel". Cum re
marcăm un carusel care nu lu
crează. ni se reolică faptul că 
Piera nu poate fi instalată pe 
strung decit cu ajutorul macara
lei. gabaritul depășit nepermi- 
V.-.d utilizarea stivui torului. Or, 
macaraua este defectă... !

în aceste condiții nu mai sint, 
credem, necesare nici un fel de 
comentarii cu privire la moti
vele mmroț restanțelor înregis
trate de întreprindere.

teaptă și acumCum a tost po- 
scbC atest lacra ?

— Si m meeen ei ne-a fost 
usir — ne -i.-ț ,-t -ir_ . ■-
der GhKulescu. șeful semeț 
trulaj complex dm întreprin
derea plctesieană. în prinsul 
eestăd prodas — dat fttad Siba
ritul său toarte mire — a ris
cat uneăe probleme deosebite. 
Tcate acestea zz fost msâ ce

pele maeștrilor Nicolae Dobre și 
Vasxîe Rada aa asigurat execu
tarea probeîcr. eu simularea 
eoaciriilar de fimctiocare pe 
troesoare.

— Sum. tovarășe inginer, că 
pe lingă această presă destinată 
■amin.xnștilor de la Roman, sec
ția are de executat numeroase 
alte utilaje, cel puțin la fel de 
tmportame pentru alte obiecti
ve ecooocure in tară. Care

cititorii

De la bun bxemt tretxce 
spos că ntilaM renlteat nici — 
presa de perforat de 3M t — a 
fost deja livrat beneficsaruhri in 
lei.aenu! scamltt. Si tot -sentru 
început considerăm sesnnificati- 
vă afirmația inginerului Ionel 
R-j-.tan de la IPROL.AM Bucu
rești. conform căreia „deși ase- 
mtaMonrE atM oria desttaatfe 
cit si prin cocrolextiatea opera
țiilor impose de realizare, cele 
douâ utilaje se decșebese in 
sensul că presa realizată la în
treprinderea „1 Mai* presupune 
an grad mai ma-e de dificukate 
a lucrărilor". Si totuși, dună 
cum am văzut, presa realizată 
la -1 Mai" a fost livrată la ter
men. in timp ce presa de cah- 
brat de la „Unio" Satu Mare aș

LA „1 MAI' PLOIEȘTI: la solicitarea benefi
ciarului. răspunsul comunist al faptelor • Un 
„secret" ai realizărilor la indemîna tuturor: 

buna organizare I

roîvaie ca bine de către echipa 
condusă ce Minai Fileu;eseu, in 
atelierul maistrului Ion Dăn- 
ciulea. Probleme deosebite au 
apărut și la realizarea unor re
pere ce au necesitat adaptarea 
strungurilor carusel sau a strun- 
g.trilo- frontale. Sub îndrumarea 
directă a inginerului Gheorghe 
Bâlălău. muncitorul specialist 
Votca Roman și „caruselistul" 
Jan Costache au realizat însă 
aceste modificări în timp record. 
Ulterior, in atelierul montaj, 
condus de Vasiie Florea, echi-

credeți că este ..secretul" res
pectării aici a tuturor termene
lor de livrare, către toți parte
nerii ?

— Un .secret" care este cu
noscut, desigur, in oricare altă 
întreprindere : în primul rind 
faptul că fiecare muncitor din 
secție știe ce ar însemna la ni
velul Întregii noastre economii 
neresoectarea termenului de li
vrare a unui utilaj. Apoi, fi
rește, măsurile organizatorice 
necesare. în acest sens, condu
cerea secției, cu sprijinul orga

nizației de partid, al celei de 
tineret, se îngrijește ca la pri
mirea fiecărei noi comenzi să 
afișeze pe panouri mari eficien
ța sa la intrarea in fluxul teh
nologic al beneficiarului...

Am citit, in incinta secției 
unul dintre aceste „anunțuri" : 
„Pentru ca la C.S. Galați să 
poată fi realizate 100 000 t oțel 
in plus. e=te necesar ca utilajul 
X să fie livrat ia timp... !“

Este firesc ca in aceste con
diții, intrarea in funcțiune a la
minorului de la Roman să fie 
înțeleasă aici, la „1 Mai" Plo
iești. ca o problemă a întregului 
colectiv, a fiecărui muncitor, de 
fact, cu implicații pentru toți. 
Este aceasta, fără îndoială, una 
din semnificativele dovezi ale 
unui spirit muncitoresc aflat la 
cota cea mai înaltă a modulul 
de gîndire și acțiune comunistă. 
Un exemplu concludent sperăm 
pentru toate celelalte colect've 
din întreprinderile restante încă 
față de noul laminor de la Ro
man. Laminor care, prin mobili
zarea exemplară a tuturor celor 
direct implicați in realizarea sa, 
poate și trebuie să producă în 
cel mai scurt timp !

GABRIEL NASTASE

Energia solară 
în avantajul 
agriculturii

Folosirea cu maximă eco
nomicitate a materiilor pri
me și materialelor, a com
bustibililor și energiei, pro
blemă de interes național, 
constituie o preocupare prin
cipală și pentru specialiștii 
din domeniul agriculturii $1 
industriei alimentare. Con
comitent, în numeroase uni
tăți se întreprind acțiuni 
pentru lărgirea surselor e- 
nergetice și de materii pri
me. Astfel, specialiștii au a- 
juris Ia concluzia că prin u- 
tilizarea potențialului ener
getic solar, amenajabil in 
țara noastră, in condițiile va
lorificării zonelor cu o înso- 
rire de cel puțin 2 000 ore pe 
an, se asigură o economie 
anuală de circa 10 milioane 
lone combustibil convențio
nal. Pe această bază, Mini
sterul Agriculturii și Indus
triei Alimentare a elaborat, 
pentru perioada următorilor 
trei ani, un amplu program 
de cercetare și de acțiuni.

Primii pași in folosirea e- 
nergiei solare în agricultură^ 
au și fost făcuți prin instala
rea unui convertizor solar în 
cadrul fermei de vaci pen
tru lapte de la Săftica, uni
tate aparținind Institutului 
de cercetări pentru creșterea 
taurinelor de la Corbeanca. 
Convertizoml asigură, în pe
rioada martie-octombrie, în
călzirea, la minimum 45 de 
grade, a 14 000 litri apă, prin 
a cărui utilizare se asigură o 
economie antecalculată de 
17 009 kWh pe an la fiecare 
o sută de vaci.

Printre obiectivele prevă
zute să se realizeze în anii 
1979—1981, rețin atenția sta
țiile de uscare a cerealelor și 
fructelor, o stație pentru în
călzirea apei care va fi in
stalată intr-o fabrică de con
serve din legume și fructe, 
precum și o alta care va a- 
sigura apa caldă necesară 
unei sere de ia Vidra. De 
asemenea, se vor construi o 
termocentrală solară in jude
țul Tulcea, destinată încăl
zirii apei tehnologice și fa
bricării gheții, și o instalație 
solară pentru încălzirea și 
prepararea apei calde într-o 
fermă de vaci.

Prin construirea obiective
lor menționate, potențialul 
energetic al tuturor acestor 
instalații solare va conduce 
la economisirea a mai mult 
de 440 tone combustibil con
vențional pe an.

• LOCATARII BLOCULUI NR. 7 de pe stra
da lazului, ai blocului C-15 de pe strada 1 «ai, 
za și cei ce locuiesc în preajma Autogării, pe 
strada ce duce spre centrul orașului Brad, jude
țul Hunedoara, de la o vreme nu.se pot odihni 
din pricina invaziei de țînțari ce vin dinspre re
țeaua de canalizare a orașului. Considerăm ab
solut necesară intervenția edililor orașului și 
sperăm că în urma acestui apel vom avea și noi 
posibilitatea să ne odihnim. (C. Ion).

• DE APROAPE TREI ANI DE ZILE, în 
curtea C.A.P. „Unirea" din Budieni, județul 
Gorj, înconjurat de bălării, ruginind sub ploi și 
ninsori, stă nefolosit un tractor pe șenile, echi
pat cu lamă de buldozer. Cine este proprietarul 
acestui utilaj, și cum de-1 lasă inima să vadă că 
pe zi ce trece unele anexe dispar nu se știe.

unde? (Nicolae Tristu).
• IN ZONA DE AGREMENT A LACULUI 

CALDARUȘANI, județul Ilfov, turiștii pot petre
ce clipe frumoase beneficiind de climatul plăcut 
creat prin grija edililor. Nu toți însă înțeleg că 
frumosul trebuie și respectat. Numeroși bucu- 
reșteni ce vin aici cu autoturismele personale 
depășesc cadrul rezervat pentru agrement și dis
trug suprafețe însemnate de cultură. Astfel, mar
ginile lucernierelor și ale celorlalte culturi fu
rajere au devenit drumuri, locuri de parcare sau 
popasuri pentru „prînzul la. iarbă verde". Cre
dem că ar fi necesar ca și în orele de recreere 
să ne gîndim la munca acelora ce au îngrijit 
culturile respective și vor să obțină niște rezul
tate pe măsura muncii depuse. Nu-i păcat de 
munca lor? (Iiie Nicolae).

• DE LA O VREME, am observat că buteliile 
de aragaz pe care le primesc în schimb au unele 
defecțiuni care permit pierderi de gaz pe lingă 
robinetul de deschidere. Din această pricină, în 
afară de risipa de gaz, pot fi generate accidente 
în cazul în care gospodina gătește cu ferestrele 
închise. Oare cei ce controlează calitatea îmbu- 
telierii nu-și dau seama de eventualele urmări 
grave pe care le-ar putea avea lipsa lor de răs
pundere? (Paraschiv Maria, București, secto
rul 7).

• PENTRU AMENAJAREA ȘI DOTAREA 
CLUBULUI TINERETULUI DIN AIUD, județul 
Alba, s-au cheltuit în urmă cu nu prea mulți ani 
zeci de mii de lei. Activitatea cultural-educativă
desfășurată In cadrul primei ediții a Festivalului 
național „Cîntarea României" a justificat oare
cum investițiile. în cea de-a doua ediție insă 
Clubul tineretului s-a prezentat foarte slab. For
mațiile care au existat sint pe cale de dizolva
re, aparatele din dotare s-au deteriorat, nici un 
fel de activitate nu se mâi desfășoară. Vă rugăm 
să interveniți dumneavoastră la forurile compe
tente pentru ca activitatea clubului nostru să 
fie redresată. (Vasile Turdean).

• Cooperativa „Munca colectivi" din Nisiad 
ne răspunde că problemele, sesizate de Mutu 
Dan, om al muncii din cadrul secției Mecanică 
uz casnic, au fost soluționate. S-au luat măsuri 
ca muncitorii mai tineri să fie supravegheau de 
muncitori cu experiență mai îndelungata in 
muncă.
• în urma apelului ziarului nostru. U J.C.A.P.- 

Olt ne răspunde că tinâra Roșea Lelioara. absol
ventă a Liceului agroindustrial Caracal, a fost 
încadrată in funcția de tehnician hidro la GA-P. 
Fălcoiu-OIL
• Filip Calistrat, Rm. Vîlcea : potrivit regle

mentărilor in vigoare, persoanele încadrate in 
muncă permanent din unitățile socialiste, mem
brii cooperativelor meșteșugărești șt pensionarii 
pot cumpăra mărfuri cu plata in rate de la uni
tățile de desfacere ale întreprinderilor de stat și 
ale cooperației de consum și de la unitățile de 
desfacere și centrele de comandă ale cooperației 
meșteșugărești care au sediul in aceeași locali
tate cu domiciliul lor stabil. în cazul in care 
cumpărătorii respectivi au locul de muncă in 
altă localitate decit localitatea de domiciiiu. la 
cererea unităților socialiste unde sint in cadrați, 
direcția comercială județeană poate aproba ca a- 
ceștia să cumpere mărfuri cu plata in rate de la 
unitățile de desfacere ale întreprinderilor comer
ciale de stat care au sediul in aceeași localitate 
cu locul lor de muncă. Față de aceste prevederi, 
dumneavoastră, tovarășe Filip Calistrat urmează 
să vă interesați la întreprinderea unde sinteți în
cadrat, dacă a solicitat pentru lucrătorii săi flo- 
tanți această aprobare Direcției comerciale a ju
dețului Vilcea, iar dacă nu. să interveniți pentru 
ca aceasta să solicite aprobarea respectivă.

• Comitetul județean Cluj al U.T.C. ne răs
punde că analizind situația tinărului Chereche- 
șiu loan, împreună cu conducerea Șantierului nr. 
5 — întreprinderea Teleconstrucția. Cluj-Xapoc^, 
s-a ajuns la concluzia reîncadrării acestuia in 
unitate. I s-au asigurat condiții corespunzătoare 
de muncă în localitate și s-a hotărit ca numai 
în situații cu totul deosebite să fie trimis in de
plasare. Sintem asigurați că prin reîncadrare, tî- 
nărul care ni s-a adresat și-a reciștigat toate 
drepturile.

• Comitetul județean Argeș al U.T.C. a ve
rificat sesizarea tinerei Virginia Negescu. munci
toare la C.F.S. — Cîmpulung Muscel. Din răs
puns aflăm că viitorul loc de muncă al petentei 
va fi hotărit numai în urma rezultatelor radio
grafiilor și encefalogramei efectuate la Spitalul 
județean Argeș.

• Marincean Duțu-Ninuc, Ciceu Mihăeștî — 
Bistrița-Năsăud : dacă tatăl dumneavoastră este 
nemulțumit de sentința dată de Tribunalul ju
dețean, poate înainta, în termen de un an (de 
la 16 mai a.c., pînă la 16 mai 1980), memoriu la 
Procuratura Generală, solicitînd să se verifice 
legalitatea și temeinicia hotărîrii.

Redactorul rubricii 
DOMNIȚA VĂDUVĂ

•••••••••••••••••••••••
LA RECOLTAT 

participare amplă 
a tuturor 

locuitorilor satelor
Deși in ultimele zile vremea a continuat să fie ploioasă, îndată 

ce lanurile permit accesul combinelor și ai celorlalte utilaje se 
trece la stringerea recoltei de cereale păioase. Ca ur
mare. pină la 4 iulie, griul a fost recoltat de pe aproape 
400 000 ha, ceea ce reprezintă 19 la sută din suprafața cultivată. 
In unele județe in care secerișul a inceput mai devreme, lucra
rea este mai avansată. In unitățile agricole cooperatiste din ju
dețele Ialomița și Buzău, bunăoară, griul a fost strins in pro
porție de 67 și respectiv 64 la sută, iar in cele din județele 
Brăila, Constanța și Tulcea de 54—58 la sută.

Orzul a fost recoltat de pe 91 la sută din terenurile cultivate. 
Totodată, paiele au fost transportate de pe 53 la sută din tere
nurile de pe care s-a adunat recolta de griu și orz și au fost 
Insămintate cu a doua cultură 25 Ia sută din suprafețele pre- 
văAite. Ținind seama de condițiile existente sint necesare măsuri 
pentru folosirea deplină a zilelor bune de lucru în cîmp și a 
mașinilor în vederea grăbirii recoltării și îndeplinirii progra
melor de insămințare a celei de-a doua culturi.

In contul „Inițiative uteciste" 
deocamdată, numai datorii

Cînd am ajuns la Scînteiești, 
județul Galați, combinele erau 
incă la capăt de lan. Căzuse de 
dimineață o bură de ploaie si 
acum mecanizatorii stăteau în 
jurul mașinilor, așteptînd să se 
zvinte griul. Se muncea numai 
la transportul baloților de paie. 
Nu cu prea mari forțe — doar 
10 oameni (care nu sint din par
tea locului, ci din Vrancea, după 
cum aveam să aflăm mai tîrziu) 
tncărcau baloții în remorci, în 
camioane. După înregistrarea a- 
cestor secvențe, ne-am îndrep
tat spre consiliul popular al co
munei Scinteiești. Aici, tovară
șul George Leu, primarul comu
nei, ne-a descris situația foarte 
exact : din 420 ha cu grîu, s-au 
recoltat în 3 zile, cu 5 combine, 
100 ha. Pină acum s-au eliberat

de paie 20 ha, s-au arat 15 și 
s-au semănat 10 ha. Descrește
rea vertiginoasă a cifrelor e su
gestivă pentru decalajul existent 
intre recoltat, eliberarea tere
nului și însămințarea culturilor 
duble. „Acestea ne sint forțele, 
ne declară tovarășul primar. în 
sat avem doar 25 de bărbați care 
vin la muncă și pe aceștia ii fo
losim acum la stropit în vie. Pe 
cei din Vrancea îi folosim dimi
neața, cam 2—3 ore Ia încărca
tul baloților, apoi la recoltat".

Amintim interlocutorului nos
tru că în comună sint și elevi 
în vacanță, și tineri care... „Da, 
da, ne zice tovarășul primar, 8 
elevi de aici și alți 10 din satul 
component Fîntînele, muncesc pe 
presele de balotat. Ceilalți mun
cesc Împreună cu părinții lor.

• e • • • «I

Foto ; V. RANGA

Nici școala, nici organizația 
U.T.C. n-au inițiat vreo acțiune 
de cînd am început campania". 
Participarea la muncă. în tim
pul campaniei, e clar reglemen
tată, recomandările și prevede
rile din anii trecuți sint de 
aceeași stringentă actualitate și 
astăzi. De aceea, mai ales in 
condițiile arătate mai sus, aceas
tă participare ar trebui intensi
ficată prin aplicarea măsurilor 
stabilite. întîlnim în schimb în 
birourile primăriei, ale coopera
ției sau pe stradă, oameni voi
nici, buni de muncă, care învîrt 
insă hîrtiile o jumătate de zi, iar 
seara comentează despre efortu
rile altora. Și la. C.A.P. Scînte
iești am întîlnit la ora nouă 
funcționari în birouri.

Să insistăm însă și asupra con
secințelor acestei slabe partici
pări la munca în timpul cam
paniei. „Anul acesta, ne spunea 
inginerul-șef Constanta Blejeru, 
de la C.A.P. Scînteiești, am pier
dut două vagoane de cireșe, de
oarece nu am avut cu cine să le 
culegem. Eu mă bazez doar pe

280 de oameni la executarea lu
crărilor agricole și i-am repar
tizat pe toți la intreținere în vie, 
la porumb, la celelalte culturi, 
pentru a nu mai păți ca in alți 
ani, cînd s-a diminuat recolta 
la aceste culturi de bază, din 
dorința de a acoperi necesarul 
in alte părți, de a face față tu
turor necesităților. Cum nu am 
primit nici un ajutor, nici de la 
organizația de pionieri, nici de 
la organizația U.T.C., nici de la 
consiliul popular, cireșele au fost 
mîncate de ciori, iar noi am 
pierdut circa 100 000 lei".

Consecințele nu constau deci 
numai" în întîrzierea executării 
unor lucrări, ca în cazul elibe
rării terenului de producții se
cundare și însămințării culturi
lor duble, ci și în pierderea unor 
recolte gata realizate. Și e ele 
neînțeles că organizația U.T.C. 
de aici nu a avut nici o inițiati
vă în acest sens, cu atit mai 
mult cu cit Gh. Blîndu, secreta
rul U.T.C. pe C.A.P., e tehnician 
agricol, deci ar trebui să sufere 
pentru orice rod pierdut „Cu

organizația de pionieri, ne spu
nea ing. șef Constanța Blejeru, 
avem încheiată o minută, care 
prevede executarea contra cost 
a o serie de lucrări, între care 
și recoltarea a două tone de ci
reșe și 500 kg vișine. Din păcate, 
acest contract semnat și parafat 
a rămas doar o hirtie scrisă".

însăși descrierea situației, a 
cauzelor, lasă să se întrevadă 
destule posibilități de creștere a 
contribuției tinerilor satului ia 
executarea unor lucrări specifice 
actualei etape de campanie. Par
ticiparea la stringerea tuturor 
roadelor cîmpului ajunse la ma
turitate nu este o acțiune care 
să se desfășoare după bunul 
plac al unora sau al altora, ci 
o activitate bine reglementată, 
de larg interes cetățenesc, pre- 
supunînd contribuția tuturor ce
lor ce trăiesc în sat, inclusiv a 
funcționarilor, a elevilor, a tine
rilor. în acest sens socotim ne
cesar ca Ia Scînteiești să se ac
ționeze cu mai multă fermitate.

ION CHIRIC
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UN ARC DC TRIUMF AL OAMENILOR, 
UN ARC IN TIMP Șl PEȘTE TIMP

Tineri creatori în mijlocul brigadierilor de pe Șantierul național Canalul Dunarea-Marea Neagră

Canalul Dunărea — Marea Neagră, obiectiv economi c 
de importanță națională — una din operele menite să 
dea măsura contemporană a capacității de efort si crea
ție a poporului român — se apropie cu fiecare an. cu 
fiecare zi, de cota finală a momentului cind va inira in 
„probe de apă-, in ,.proba“ definitivă a navigatei. Rea
lizarea lui a fost hotărită în Plenara Comitetului Cen
tral al partidului din 18—19 iunie 1973. după un stuiu 
riguros, la capătul căruia s-a concretizat cerutucLnea 
izbinzii.

Canalul Dunărea — Marea Neagră se constituie in
tr-un deosebit exemplu al puterii poporului ntetra. 
într-o exemplară pildă de eroism și abnegație : intr-un 
obiectiv-simbol, la înălțarea căruia participă — țin să 
participe — oameni ai muncii de pe întreg cunr.nsul 
patriei. Totodată, el reprezintă o nobilă scoală ce educa
ție comunistă, cu atit mai semnificativă, cu cit pe tra
seul zecilor de kilometri asudă sute și mii ce tir.er;

Hotărîrea Comitetului Politic Executiv de a ar râa 
Uniunii Tineretului Comunist misiunea realizării tmn 
tronson din acest măreț obiectiv a fost intimpinatâ cu
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Soarele
in mările

lumii
Soarele, in mările lumii. 
Sapă fintini
Să aibă din ce adine răsări 
Ca o mină imbrățișînd alte miini
De teama înălțimii 
Ramurile cresc imprejur 
Doar trunchiul 
Avintului unic

rămine izbind» 
și pur.

ION
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Facultatea de drept — 
București, tabăra Cernavodă

POPA, 
brigadier.

*

*
*

adîncă bucurie, cu înaltă maturitate politică și civică. 
Grandioasa operă oferă generației tinere ..proba de foc"* 
a propriilor forțe și convingeri, posibilități largi de a 
cîștiga experiență în pregătirea pentru viață și muncă, 
de a urca pe noi culmi ale împlinirii umane.

Sint vii în memoria tinerilor cuvintele rostite la adre
sa lor de către tovarășul Nicolae Ceausescu, în ziua de 
27 mai 1977, cu prilejul unei vizite de lucru întreprinse 

zla canal. Li s-a adresat atunci secretarul general al parti
dului : „Dragi tovarăși, doresc să vă felicit pentru reali- 
zările de pină acum și să vă urez succese tot mai mari, 
să vă aduceți o contribuție tot mai substanțială la rea
lizarea acestei mari artere de circulație a țării, de o im
portanță națională pentru societatea noastră socialistă".

Făcînd crez de muncă și conștiință din acest generos 
îndemn, tinerii de pe șantierul Canalul Dunărea — 
Marea Neagră își aduc, cu fiecare zi, cu fiecare ceas, 
măsura de recunoștință și romantism revoluționar la edi
ficarea măreței opere, la înflorirea patriei socialiste.
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Iubesc «uBeaiL 
Poterile pe cue calei. 
Aerul pe eare-l respiră.
Cerut înstelai sub care 
își fac uneori
DeeUrații de dragoste.
Iubesc pacea
Și porumbeii eare-i poartă 
Solia pină departe 
In adincul sufletului.
Iubesc soarele 
Pentru bunătatea și 

lumina

ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț

î

Mîndria de a fi printre primii

»

„Priviți-mă în ochi
In pulberea densă a șantieru

lui ce traversează întreagă 
Dobroge distingi tăieturi, abrup
te, stinci de clacar rostogolin- 
du-se din cariere, drumuri șer
puind parcă pe roci selenare, 
mașini și mecanisme de diverse 
tipuri, și printre toate acestea, 
oameni confundindu-se ade
sea cu ele, păstrind muțenia lor 
sau, dimpotrivă, zgomotul și 
mișcările aspre. Un furnicar 
neobișnuit — nici nu s-ar putea 
altfel ! — roade din peisaj con
tinuu, fiecare împrumută ceva 
de la celălalt, om de la mașină, 
mașină de la om,

Abia ieșiți din schimb, încer
cați incă de sudoare și ostenea
lă, dar cu un triumfător suris al 
izbinzii, tinerii pe care aveam 
să-i intilnesc la tabăra de la 
Medgidia și-au scuturat oda
tă cu venirea verii tot ceea ce 
ținea de clocotul din care ieși
seră. arătîndu-și o altă față. Se 

rîntîlneau doar cu arta. partea 
aceea a vieții ce se adresează 
sufletului și-n claviatura lor 
lăuntrică se instalase un alt 
geamăt. Voiau să știe mai multe 
despre ’ - ■ -
pelau 
cumva 
doreau 
torii contemporani de mare an
vergură. Abia tirziu, după înde
lungatele noastre dialoguri, a- 
veam să ințeleg că aici, in 
inima șantierului, lingă detună
tura pietrei, gustul pentru fru
mos e o stare de spirit, indis
pensabilă vieții.

Tinărul blond, gituit de la 
primele cuvinte de o emoție fi
reasca apropiindu-se de scenă 
ca de o dragoste mai veche, nu 
era altul decit Petcu Doru Pop, 
elev al liceului ,.Radu Grecea
nu" din Slatina. Mișcările 
surate se pierdeau in 
mul versurilor lui Geo 
trescu, emmțînd parcă 
tuturor șantieriștilor de 
„PriViți-mă în ochi Micul a- 
animator e încă intr-o fază a 
căutărilor, fiindcă el insuși e 
poet, pictează, modelează ar
gila. recită. In pinzele și ver
surile sale revin scenele muncii, 
ale canalului, in boțuri de ar
gilă se întrezăresc chipurile de 
constructori simpli, gravi, așa 
cum simte el la această virstă.

Intr-adevăr, tinerii aceștia 
trebuie priviți chiar in ochi. Re
tinele lor curate, innobilate 
combustiile 
pentru unii 
pentru alții patimi arzinde. dar 
pentru noi toți o expresivă și 
emoționantă pagină a tinereții, 
demonstrează că torța cuvinte-

Rembrandt și Renoir, a- 
la noi pentru a elucida 
mobilurile unei polemici, 
amănunte despre proza-

mă- 
patetis- 

Dumi- 
dorința 

aici :

de
lăuntrice. care 
înseamnă suflet,

intre tineri din toate colțurile 
țări:, coeziune călită in focul în
trecerilor de muncă, sportive sau 
artistice.

B-igada din lăți este la punc
tul de lucru. Cei 58 de studenți 
care o compun sint colegi din 
Pr an al Facultății de hidro- 
•.e~.-.:că. Dar. in timpul lor liber, 
chiar și aici, unii dintre ei sint 
poeți. precum Titus Costea sau 
Andrei Trofor. alții sint cintă- 
-e': ți compozitori folk, ca Lau- 
neuțiu Să roata sau Florin NU- 
tor. iar Nicolae Ignat este pic
tor: unii sint fotbaliști, alții ju- 
c::ort de șah: dar cu toții sint 
tineri, tineri, pur și simplu, ti
neri ai acestor vremuri tinere ai 
acestei tinere țări: le place să 
riăâ și să cinte. iar marile căl
duri ale acestui iulie nu le în
moaie mușchii; hohotele de ris 
s:nt la fel de limpezi, cu tot 
p-aful de calcar depus uneori 
pe pleoape, lopetile și tirnăcoa- 
pele sint in miinile lor la fel 
de <oare. cu toate că sudoarea 
de pe trupuri nu mai are timp 
să se zvinte.

Tot cu lopata și timăcopul 
muncesc și cei din brigada Mu
res. Aici sint treizeci de elevi ai 
unui grup școlar de reparații, 
iar ceea ce fac ei. imi explică 
maistrul Anton Farkas, se nu
mește taluzare și săpătură in te
ren tare, cu aruncare laterală. 
La rugămintea mea de a remar
ca pe cițiva din brigadă, mai
strul imi -ăspunde că 
cum. toți băieții sint la 
entuziaști și harnici, așa 
tez la intimplare citeva 
Corcodeanu Aurel și ___ „
Arthur. Cozma Vasile și Kacso 
Francisc, Boilă Mihai și Chirteș 
Iacob...

Și brigada Bacău este la punc
tul de lucru...

Brigada Vrancea este...
Brigada Ialomița...
Citeva sute de tineri, cunos- 

cuți, pentru cele trei luni cite 
vor sta impreună, drept seria a 
doua din tabăra de muncă pa
triotică a elevilor și studenților 
de la Basarabi, inarmați cu lo- 
peți și tirnăcoape, dau impre
sia că dogoarea din aer este răs- 
pindită de trupurile lor. de virs- 
ta lor. Metru după metru, in 
urma lor rămine ceva care va 
purta numele Canalul Dunărea- 
Marea Neagră ; vor trece va
poare pe aici, oamenii vor salu
ta de pe țărm, iar atunci vor în
țelege o dată in plus că pe a- 
ceste locuri, in aceste zile, acești 
tineri brigadieri au pus temelie 
pentru virstele care vin.

sase
— Azi— Nu jMrcă*. sicar !

— Cina «e tace »i—«i ea 
ae maolaim U Cerasiedă ? 
Te-ai reealifieas ?

— Intr-un iei.
— Te rac să fii mai ex- 

piirit
— Cu plăcere. La Brăila, 

era ia 197ă Absolvisem li
ceul — Ia zi. făcusem și ar
mata — la marină și mă ca
lificasem ca operator eaza- 
ne-turbine la termoce-trală. 
Maistrul v-a spus că mă 
număr printre primii si 
m-ați întrebat cum de izbu
tesc acest lucru, mai ales câ 
eu veneam ..din afară-, de la 
liceul teoretic adică, nu fă-

Iar. As

ce.

lor sau flacăra penelului, inven
tivitatea brațului sau prospeți
mea minții, își dau mina acolo 
unde există crez și biruință.

lui.
Dar mai presus de toate 
Iubesc oamenii 
Pentru eă sint om.

Haul ?Lectra

Drumul

vă
eu

C.P., cu un generator de 
alternativ de 840 kW. 
motoare, fixate pe rotile 
spate, ajută la deplasare.

..Lectra 
nu 
nici

DORU POP.
elev brigadier.

Liceul ..Radu Greceanu' 
Slatina, tabăra 

Medgidia

știti ce este 
Haul-? Recunoașteți, 
sfiiți. Mărturisesc că 
n-am știut pină la intilnirea cu 
canalul, mai exact cu tabăra 
Basarabi. Sigur, si eu am me
ditat : ar putea fi o localitate, 
un nume de semen sau titlul 
unui roman misterios. Dar nu 
ește nimic din toate acestea și 
nici din ceea ce ne-ar mai pu
tea trece prin minte. ..Lectra 
Haul- este ceva mult mai sim
plu : ..Lectra Haul- este pur și 
simplu o mașină. O autobascu
lantă. Și-atunci veți zice : A- 
tunci ce atita tevatură pe mar
ginea ei ? O mașină— O mași
nă ? Dar ce fel 
..Lectra Haul- ?
crierea celui ce 
cheamă șoferul 
Popa : ..Lectra 
autobasculantă de 125 tone. (Re
țineți — 125 tone și nu uitați că 
cele mai mari basculante cu
noscute pe șantierele noastre 
pină acum sint beiazurile de 40 
tone. Adăugați cifrei 125 incă 
trei zerouri și vedeți cam rite 
kilograme poartă o dată in spa
te acest Atlas mecanic). Ea este 
acționată de un motor de 1SM

de mașină este 
Iat-o. in des

en un cuvint se 
ei. Constantin 
Haul- este •

n miresme 
cradi-d >n 
btscune, de

Schimbul schimbului

Straja-Cumpăna. Ultima 
bără. Asaltul decisiv al muncii 
tinere pentru tară. Aici se află 
perifnetrul de viață, muncă și 
aspirație al Șantierului național 
al tineretului, tn această zonă 
sini circumscriși ce: 10 km de 
canal pe care partidul i-a în
credințat Uniunii Tineretului 
Comunist. Aici, mi se spune, lu
crează cel mai destoinic exca- 
vatorist. Ion Bălulescu. cel care 
in primul an a- realizat singur 
un milion de metri cubi de ex
cavata. El. impreună cu ajuto
rul său. losif Drugă. încarci 
peste 300 de mașini pe schimb ; 
peste 300 cu 10-30-30-50 și une
ori chiar mai mult. Dar in ziua 
cind ne-am aflat la Straja n-am 
reușit să cunosc schimbul frun
taș ; era de noapte. Am cunos
cut in 
prietenie, schimbul 
fruntaș: tinerii losif Andrei și

schimb. am legat și
schimbului

Ion Mititelu. exeavatorist si. 
respectiv. ajutor — echipaj pe 
aceeași mașină cu Bălulescu : 
un EKG-8 eu cupa de 4S me
tri cubi. Andrei este din Alba 
Iu'ia fi s-a calificat aici. la cen
trul școlar de la Poarta Albă. 
Mititelu este din Buhuș:. tracto
rist de meserie și se recalifică 
din mers. Primul are doi ani de 
șantier, celălalt două luni, dar 
amindoi sint la fel de harnici, de 
inimoși, iar fapta ii arată a căl
ca bine și apăsat pe urmele 
schimbului fruntaș Bălulescu. Ei 
încarcă deja 300 de mașini pe 
schimb. In ziua cind m-am aflat 
alături de ei am asistat la omo
logarea unu» record : schimbul 
Andrei-Mititelu izbutiseră să 
încarce peste 300 de mașini: pes
te 300 cu 5-10-15 (nu incă 30-30- 
50). dar peste. Schimbul schim
bului fruntaș 
rindu-i, decit

nu poate fi, la 
tot fruntaș.

curent 
Două 

din 
_ . _ O

roată are trei metri inăltime și 
două tone greutate. Mașina, 
goală, cintăreste 63 tone și 
deplasează cu 63 km pe 
Combustibilul. motorină, 
păstrează in două rezervoare cu 
o capacitate totală de 2 2*0 litri. 
Bascularea hidraulică a benei se 
face in 19 secunde. Direcția 
este la fel de ușoară ca la Dacia 
KBr*.

Ați înțeles, așadar, cam ce în
seamnă autobasculanta ..Lectra 
Haul-. Să mai reținem câ dacă 
un Belaz efectuează 30 de curse 
pe schimb, același numă- de 
curse il înregistrează și ..Lectra 
Haul-. Cu o singură, semnifica
tivă diferență : la adunare. Be- 
lazul 
tate.
tone.
atita 
tului 
(nu mai 
deoarece 
noțiunea 
prea strimtă).‘un tinăr din par
tea locului, care din decembrie 
1976 ii verifică zilnic puterea. 
Și tot zilnic, din decembrie 1976 
și pină azi. pentru a putea urca 
la volan trebuie să apeleze tot
deauna la scară.

iese cu 1 200 tone transpor- 
iar ..Lectra Haul-
Acest lucru este

timp cit Ia volanul gigan-
se

cu 3 750 
posibil

Popaaflă Constantin 
știu cum să-1 numesc, 
intr-o atare situație 
de șofer mi se pare

nu este vorbe de 
celebra definiție din manual. 
Acolo, da. drumul cei mai 
scurt dintre două uuncte este 
intr-aoevăr linia dreaptă. 
Aici insa, pe șantierul ma
relui canal, de-a hinzul si 
de-a latul a zeci si zeci de 
kilometri. drumul dfritre 
două inimi — oricit «ie scurt 
— nu este, nu poate fi o 
linie dreaptă. Este o cale si- - 
nuoasă. șerpuitoare si nu o 
dată șovăielnică, reticentă. 
Pină să devină stare, par
curge căi întortocheate. un 
labirint fantastic si itos. Or. 
tocmai gestul acesta de lim
pezire. de armonizare si de 
punere in legătură directă a 
inimilor tinere de la canal, 
gestul acesta ca o fereastră 
albastră de ecluză i! face 
aici. Ia Cernavodă, inginerul

dintre două inimi
Mihai Marame. Cine este 
Mrha: Margine ? T«x un ti
năr. investi: cu răspunderea 
de șef de șantier. Are 35 ce 
■ni. este de o virstă cu li
bertatea patriei, msăsi deve
nirea lui a cunoscut ascert- 
sumea gravă si nobilă a pa
triei. La virsta de trei ani. 
cind se înălța copăcel, cel 
dinții contact cit de dt lurid 
cu lumea înconjurătoare l-a 
trăit la Salva-Vișeu. unde 
lucra tatăL In cei 35 de ani 
a poposit — mai mult sau 
mai puțin, dar totdeauna cu 
treabă — in 28 de locuri ale 
tăarii. fapt ce-I indrentâteste 
să spună că este din Brașov 
și din toată tara. între lu
crările semnate de el : cele 
12 poduri și 16 pasaje de De 
ma aist raia București — Pi
tești : ampla estacadă a Ae-

roportuiui Otopeni ; poduri 
si modernizări pe Transfă- 
gârâșan : in sfirșit alte 84 
de poduri, in doi ani lucrați 
ca specialist in Libia. Pe a- 
ceastă bogată carte de vizită 
se înscrie, din 1978. „-li,.
Cernavodă : 400 de metri
lungime. 100 metri lățime, 
peste 4.6 milioane metri cubi 
excavați — o veritabilă ope
ră tehnică, menită să asigu
re jocul de echilibru dintre 
nivelele hidrostatice ale Du
nării și canalului. Or. fiin- 
du-i in nutere să facă aceas
tă nemaipomenită joncțiune, 
este firesc ca exemplul lui 
să fie liantul care aici, la 
Cernavodă, unește inimile 
tinere la unisonul dragostei, 
răspunderii și demnității u- 
mane.

n-are 
fel de 
că no- 
nume :

Fulop

inainte de final, pentru câ final nu va exista probabil 
niciodată. De aceea, inaintea unui posibil final - care râmî- 
ne insă totdeauna deschis — să-i dăm cuvîntul tînărului Aurel 
Dobrin, șoferul microbuzului 35-B-901 aparținînd B.T.T., la 
bordul căruia am Întreprins călătoria. El zice : „Am parcurs 
1 400 km, cu viteză variabilă, consumind 200 litri de motorină. 
Am străbătut sate și orașe, asfalt încins și cimpii bogote 
care se despovărau de roade. Peste tot ne-a întimpinat tine
rețea și hărnicia, dragostea și omenia. La canal, acest au
tentic Arc peste Dobrogea, realitatea a învins previziunea, 
fâcind să pălească și visul. După părerea mea, brigadierii 
sint nuiele de alun in amiaza virstei. Dar mă opresc".

Pe curind, de pe alt tinăr șantier al patriei.
Au făcut deplasarea : scriitorii MARIUS TUPAN și A- 

LEXANDRU VĂDUVĂ, artiștii plastici LUCIA TIMIȘ, 
DANA VASILESCU-POSTOLACHE, KATALIN VAR
GA, GEORGE MAZILU, CATALIN VASILESCU-POS
TOLACHE, SZILAGYI ZOLTAN, DUMITRU JURAVLE 
și reporterii ION CRACIUNICA, CONSTANTIN STAN, 
GHEORGHE CUCU, ION ANDREIȚA. A însotit grupul, 
din partea C.C. al U.T.C., tovarășul IOSIF VARGA.

câ final nu va exista probabil

O strîngere de mină pentru un activist
Da. se cuvine o stringere de 

mină acelor oameni care se nu
mesc activiști, li se cuvine cu 
prisosință. Modești și simpli, ei 
și-au lăsat pentru un timp mai 
mare sau mai mic — dar im
portant in viața fiecăruia — fa
miliile acasă și au venit aici 
pentru a participa la marea 
operă, investiți cu mari răs
punderi.

Au venit, n-au așteptat al 
doilea apel. Din toate județele 
țării au venit. Cu primul tren, 
cu primul autobuz, cu pri
mul avion. Cei mai mulți, 
covirșitoarea majoritate sint, 
desigur, activiști ai organizației 
noastre revoluționare de tineret.

Dar înainte de a fi vorba des
pre ei. să cerem ingăduinja de-a 
aminti aici numele tovarășului 
Nicolae Vilsan, secretarul co
mitetului de partid. Nu stă in 
puterea noastră să-i apreciem 
munca. Aflăm că el a fost aici 
printre primii — în toamna Iui 
1975 — cind, in lipsă de altceva, 
pentru iarna primilor construc
tori. s-au amenajat vagoane- 
apartament pe linia ferată, cu
plate la o locomotivă care asi
gura căldura necesară. Am sesi
zat culoarea tulburătoare din 
vocea activistului de partid, 
atunci cind ne vorbea despre 
toate acestea. Am ințeles însă 
și bucuria nedisimulată, satis

facția adinca atunci cind ne-a 
vorbit despre măreția acestei 
opere de valoare națională, 
despre minunății oameni care o 
înalță, despre condițiile bune, 
civilizate in care se trăiește și se 
muncește astăzi. Exemplul lut 
exemplul activistului de partid 
il continuă, cu incredere. iz- 
bindâ și cutezanță activistul 
U.T.C. Acei mulți. foarte multi 
— zeci și zeci in fiecare serie 
care au venit, vin și vor veni cu 
primul tren, cu primul autobuz, 
cu primul avion. Știu că este ris
cant să dăm nume, dar cu scu
zele de rigoare vom aminti aici 
cițiva pe care i-am cunoscut, 
notind și numele județului de

unde vin : Aurel Zavragiu — 
Olt. Gheorghe Groșan — Mara
mureș. Adrian Niculescu — 
București. Petre Lungoci — 
Constanța. Ion Popa — Bucu
rești (destoinicul comandant al 
taberei Basarabi) și Aurel Co- 
șaru — București (comandantul 
taberei Medgidia). Gabriel Nae 
— Bacău. Movi Karol — Mureș, 
Mihai Drâghici — Vilcea. Vasile 
Irimie — Iași. Să nu-1 uităm, 
desigur, pe Nicolae Ivanov, se
cretarul comitetului U.T.C.. co
mandantul Șantierului național, 
celui căruia, omniprezent, nu-i 
scapă nimic din tot ce mișcă pe 
canal.

-I



Festivalul național „CÎNTAREA ROMÂNIEI"

Talent, imaginație, seriozitate 
profesională dar și o anume 

„egalitate de ton"
Deși cele 18 spectacole selec

ționate care au participat la eta
pa republicană pentru teatrele 
dramatice a celei de-a doua edi
ții a Festivalului național „Cîn- 
tarea României" au fost reali
zate cu piese diferite (cu o sin
gură excepție — A treia țeapă 
de Marin Sorescu — pusă in 
scenă de Naționalul bucureștean, 
Naționalul din Clu.i-Napoca și 
Teatrul municipal Ploiești), au 
fost semnate de regizori diferiți 
(cu două excepții — Mircea Ma
rin și Dan Alccsandreseu, pre- 
zenți cu cite două spectacole) și, 
bineînțeles, au fost jucate de co
lective diferite din diverse 
locuri ale țării, nu se poate spu
ne că ele au avut calitățile ne
cesare pentru a crea și momen
te diferite de teatru, nivelul la 
care s-au desfășurat fiind — eu 
foarte puține excepții — apro
ximativ egal. Un semn de ega
litate dat de tonul, tinzind către 
mediocru, la care au rămas (ton 
care s-a „impus", din păcate, în 
ultimele două stagiuni), desci
frarea corect-școlărească a tex
telor răminind, parcă, esențială, 
dacă nu grija de câpătii a rea
lizatorilor. Tot atit de adevărat 
fiind, în alte cîteva cazuri, că 
talentul, imaginația și seriozita
tea profesională ale unor regizori 
au fost puse în fața unor opere 
de un schematism aproape im
posibil de rupt.

Firesc, mă voi opri mai întiî 
asupra acelor spectacole eare, 
fără să se constituie ca unele de 
excepție în peisajul nostru tea
tral, s-au dovedit fericite excep
ții de la tonul general de care 
pomeneam mai înainte. Departe 
de a încerca o clasificare, ordi
nea în care le voi aminti nefi- 
ind cerută decît de o necesară 
enumerare analitică, voi începe 
cu Rugăciune pentru un disc- 
joekey de D. R. Popescu, în re
gia lui Nicolae Scarlat (Teatrul 
dramatic Galați), spectacol asu
pra căruia am insistat, pe larg, 
cu prilejul premierei. Tristul 
poem dramatic despre tinărul 
care nu știe să-și găsească ade
vărul, care se rătăcește, fără 
putință de întoarcere, pe căile 
înșelătoare, labirintice, rupte de 
pămintul, de hrănitoarea sevă a 
țării, dezbaterea acută, neiertă
toare a strînsei relații dintre 
adevărul social și cel intim, și-au 
găsit în montarea lui Nicolae 
Scarlat o frumoasă transpunere, 
dozajul dintre real și imagina
ție, dintre visul curat și neștiința 
găsirii căilor ce l-ar face reali
zabil fiind făcut cu o adevărată 
știință. Unul dintre puținele 
texte și spectacole în care apar, 
lipsite de balastul schematismu
lui facil, personaje tinere care, 
cu idealurile, intransigența mo
rală, setea de adevăr, dar și cu 
căderile Jor, cu incertitudinile 
lor, cu greșelile lor, se impun 
în conștiință spectatorilor. Șl cea 
de-a doua piesă a lui Romulus 
Guga — Noaptea cabotinilor — 
și-a găsit în viziunea scenică a 
lui Dan Alccsandreseu și în in
terpretarea unui colectiv al sec
ției române a Teatrului Națio
nal din Tg. Mureș o fericită 
imagine în spectacol. O atmos
feră apăsătoare, încărcată de ci
vilizată răutate și de dorința de 
depistare a adevărului, de exis
tența unei legi morale bazate pe 
falsul aparențelor, eroi onora
bili care-și duc viața intre un 
Contrafăcut prestigiu exterior și 
cinisme neiertătoare se dezagre
gă odată cu ieșirea la suprafață 
a unei realități ascunse cu grijă, 
aerul rece pătrunzînd în final 
sub clopotul de sticlă sub care 
vegetează în vid familia Lambi. 
O piesă construită în spiritul 
unui bun și convingător realism 
psihologic și care și-a găsit în 
trupa de la Tg. Mureș un foarte 
receptiv interpret. Un spectacol 
de atmosferă, în care frumuse
țea imaginii exterioare este ab
sorbita de jocul de reală ținută 
profesională al actorilor a reu
șit cunoscutul regizor Harag 
Gyorgy in Casa bătrînă de 
Csiki Laszlo la Teatrul maghiar 
de stat din Cluj-Napoca. O dez
batere profundă despre respon
sabilitatea faptelor săvirșite, 
despre necesitatea autojudecării, 
a confruntării dintre viața so
cială și cea intimă, dintre fra
zele și gesturile exterioare și 
mobilul lor interior este acest 
spectacol în care un regizor de 
mare talent și-a demonstrat, 
încă o dată, seriozitatea, forța

creatoare. Tot Harag GyGrgy, 
împreună cu Hunnyadi Andrăs, 
semnpază îneîntătoarea și sub
stanțiala satiră a lui Suto An
drăs, Bocet vesel pentru un fir 
de praf rătăcitor. Cum ziarul 
nostru a analizat pe larg, incă 
de la premieră, spectacolul, nu 
voi remarca decit că el și-a 
menținut întreaga prospețime, 
subtilitatea jocului, hazul. O 
montare care a reușit să desci
freze sensurile majore ale pie
sei lui Theodor Mănescu, Noap
tea pe asfalt, a fost cea reali
zată de Constantin Codrescu la 
Teatrul maghiar de stat din 
Sfintu Gheorghe. Intenția regi
zorului de a găsi modalități sce
nice interesante care să eviden
țieze și să potențeze dezbaterea 
despre adevăr a piesei s-a con
cretizat in cel puțin două foarte 
frumoase metafore: începutul și 
finalul spectacolului au fost 
unele dintre momentele de sub
stanțială teatralitate ale festiva
lului. Sigur, un spectacol inte
resant sub unele aspecte și dis
cutabil sub tot atitea — în orice 
caz unul care nici pe departe 
nu poate fi categorisit drept me
diocru — este Nu sint turnul 
Eiffel de Ecaterina Oproiu, in 
regia Cătălinei Buzoianu (Tea
trul Mic). Textul, pus în scenă 
de mai multe ori pînă acum, dis
cutat pe larg, a fost reînnoit in 
funcție de cerințele impuse de 
maniera specifică musicalului, 
răminind insă o parabolă — 
cind sprințară, cînd lirică, cind 
ironică — despre viața in doi, 
despre aspirațiile și puterea de 
a le îndeplini ale tinerilor, des
pre dragoste. întrucît reprezen
tația de la Teatrul Mic, așa cum 
spuneam, ridică foarte multe 
probleme de analizat, mă voi 
mulțumi a sublinia dorința rea
lizatorilor de a propune noi for
mule de spectacol și faptul că 
s-a evidențiat aici dăruirea și 
pasiunea de joc a unei întregi 
trupe de actori. A cincea lebădă 
de Paul Everac — unui dintre 
cele mai substanțiale texte dra
matice ale autorului — a găsit 
în regizorul Tudor Mărăscu și 
in colectivul Teatrului Giulești 
niște cititori dornici să vizuali
zeze scenic, cit mai clar și mai 
corect cu putință, neliniștea, 
drama personajului principal, a 
individului care, ajuns la vârsta 
bilanțurilor, își face din public 
martorul autodezvăluirilor succe
sive, judecătorul imparțial al 
unei vieți dedicate unei cauze 
drepte.

Dar, în mod cu totul nedorit, 
spectacolele care au ridicat cele 
mai multe semne de întrebare 
au fost cele care se bazau pe 
opere interesante, încărcate de 
idei, de semnificații majore. In 
primul rind, trebuie spus că deși 
A treia țeapă de Marin Sorescu 
a beneficiat de trei interpretări 
scenice diferite, nici Una diătre 
ele n-a reușit să impună ima
ginea cea mai apropiată de în
cărcătura filosofică și de moda
litatea stilistică, atit de perso-

nală, a autorului. Spectacolul de 
la Ploiești, în regia Letiției 
Popa, s-a impus ca mai apro
piat sensului operei prin ima
ginea creată de excelenta sceno
grafie a lui Vittorio Hoitier și 
prin citeva momente — ca cel 
al mesei calicilor — bine lu
crate. Dar a pierdut, cred, total 
legătura cu substanța operei 
tocmai din cauza interpretului 
principal, lipsit de forță, lipsit 
de ironie, lipsit de har. Vorbele 
lui, mișcările lui, hazul lui au 
fost forțate și au „reușit" să co
boare textul intr-un incredibil 
minor. Spectacolul de la Națio
nalul din Cluj-Napoca, în regia 
Iui Mircea Marin, are darul de 
a crea un cadru -interesant de 
desfășurare — ideea este aceea 
a degringoladei interne dorite 
de boieri și cu care Țepeș are 
de luptat —, anume idei de sce
nografie (ca cea a panoului cu 
becuri ce aveau a sublinia mo
mentele de tensiune) venind in 
contradicție cu jocul actoricesc 
(nici Anton Tauf n-a reușit să 
pătrundă și să redea in între
gime semnificația personajului 
principal). Cel mai plat, mai În
depărtat de specificul dramatur
giei istorice a lui Marin Sorescu 
este spectacolul Naționalului 
bucureștean — regia Sanda 
Mânu — care s-a menținut in
tr-o perfectă platitudine contrară 
intru totul calităților textului 
(dată fiind valoarea operei si 
propunerile, atit de diferite, sce
nice, vom reveni intr-un articol 
separat). Apropiat ca manieră 
de tratare a unei personalități 
și a unui moment istoric este și 
Mihai Viteazul de Eugen Mân
drie și Paul Findriban din care 
Al. Dabija a încercat să facă la 
Teatrul tineretului din Piatra 
Neamț un spectacol apropiat ca 
manieră de Răceala. Din pă
cate, reprezentația de la Bucu
rești s-a situat mult, foarte 
mult sub așteptări, amalgamul 
situațiilor făcind dificilă pinâ și 
Înțelegerea primară a textului. 
Două spectacole diferite au avut 
în centru figura lui Vasile Lu- 
caciu, ambele — cel cu Inimi 
de Mircea Bradu, in regia lui 
Al. Colpacci (Teatrul de stat 
Oradea) și Vasile Lucaciu de 
Dan Tărchilă, regia Ion Ieremi» 
(Teatrul dramatic din Baia 
Mare) — fără a avea șansa unor 
texte de mare calitate, au reu
șit, totuși, să creeze citeva mo
mente impresionante in care vi
brează idealurile de dreptate, de 
umanitate ale luptătorului ma- 
morandist.

Calitatea îndoielnică a unor 
spectacole ca Citadela sfărimată 
de Horia Lovineseu, Camera de 
alături de Paul Everae. Petru 
Rareș de Horii Lovineseu (cul
mea. toate având la bază texte 
solide, bine construite). Ispita 
de Tudor Popescu și Seară de 
taină de I. D. sirbu fac lipsită 
de sens o mai detaliată discu
tare a lor.
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C6m îi șade bine
criticului4’

Dintre cărțile Iul Nicolae Ba
lotă (mărturisesc, nu am atins 
performanța de a le fi citit pe 
toate) cel mal mult mi-a plăcut 
această culegere de recenzii, rod 
al adunării in voium a textelor 
semnatarului rubricii Cartea 
străină din „România literară". 
Mi-a plăcut mai mult și decit 
Lupta cu absurdul, și decit De 
la Iod la loanide. și decit temei
nica (prea temeinica.') monogra
fie consacrată lui AL Philippine 
ori docta lucrare despre Arte 
poetice ale secolului XX. Fi
rește, talentul criticului se vă
dește in toate aceste lucrări, 
iar, pe de altă parte, tomurile 
menționate cuprind cercetări se
rioase, aplicate, erudite. Nu mai 
puțin se pot depista frecvent m 
ele intuiții critice puternice și 
formulări memorabile. Criticui 
era s'.âpinât dc dnHmtal ex
haustivului, temător ca nu cum
va in cutare problemă să nu fie 
omis in dezbatere vreun aspect. 
Din această tendință, in princi
piu lăudabilă, paginile erau ine
gale. nu o dată frumoase co
mentarii eseistice rtăieau ală
turi de altele prea fățiș didac
tice, N. Balotă fiind aid un cri- 

- jpertoarâ. crea
toare, aid un .profesor*. Cele 
două -fețe* ale autorului (eare 
redactează studii șt eseuri, nid- 
odată cronid proprtn-nse. cum 
vom vedea Îndată), cunoșteau 
concreuzări diferita și la nivel 
stilistic P-iT-a se finaliza în 
propoziții elegante r. pătrunră- 
toare. solemne in sensul adine 
al orrmtului, in care ertiția se 
wbordMa anei eapadtăți de 
asociere iagenioaM fi unei sen- 
s.bilitătl acul lirice. Cea de a 
noua ducea la fraze cam zgo
motoase. cu abuzuri de dtate.

a fi exhaustiv, sistematic ș: „«e-

insemnări scurte pe marginea 
unor cărți traduse in ultimii 
ani la noi. S: totuși niciodată el 
r.u a fost mai departe de super
ficialitate (mul: mai apropiată 
decit s-ar crede de expunerea 
doctă și completă*!. Nu e vor
ba, pe de altă parte, repet, des
pre cronid la -obiect*. Scrie- 
rile de care vorbește autorul, 
• rt .* ie os’i :■ *'."*i m’.ri
me. sau măcar apartinind unor 
autori de primă mărime. Ele au 
fost recenzate de mult și de 
multi, tn genere, N. Balotă re
citește lucrările in cauză. Poate 
tocmai de a cocea, nimic nu e 
prilej de studiu, totul e prilej 
de reverie. Tocul însuși e co- 
locviaL destins, disocierile de fi
nețe nu sint In primul rind ale 
unui erudit (deși totul mustește 
de erudiției) ti ale unui causeur 
inteligent. Nicolae Balotă ilus
trează aici o ipostază sainte- 
beuviană și n-aș spune că aceas
tă ipostază nu i se potrivește 
cel mai bine. Va fi fiind el un 
critic care afitiazi cu predilec
ție in togă, in această carte sare 
totuși in ochi tocmai lepădarea 
„togii". Magistrul a coborit de 
la catedră și nu mai analizează 
literatura, ti deapănă amintiri 
despre literatură. Recenziile nu 
sint recenzii, ti microeseuri 
aparținind pe jumătate criticii, 
pe jumătate unei proze de con
fesiune. Nicolae Balotă nu dis

cută acum atit pe un ton pro
fesionalizat, cărțile, ci își expri
mă trăirile sale de om cu pa
tima cititului. Cutare versuri 
aparținind liricii vechi chineze 
îl fac să-și aducă aminte de 
scrierile unui bun prieten. Radu 
Stanca. Aflat intr-un loc de 
unde pot fi privite strimtorile 
care despart arhipelagul danez 
de Scandinavia și ascultînd iz
biturile sacadate ale valurilor în 
stinci, criticul iși amintește ver
suri din cutare imn pinderic. 
Constatările pe marginea unor 
orfice sint exacte sub raport 
exegetic, raportările la lirica 
modernă (sub un anume as
pect, firește), de asemenea, x 
ceea ce dâ farmec paginii din 
„Arta lecturii" e însă mărturi
sirea, făcută cu ingenuitate și 
vibrația celui ce, prea dedat 
studiului, palpită cu atit mai 
mult la freamătul vieții: „Măr
turisesc că, in epoca noastră, în 
care poeții par să fi uitat că au 
simțuri, sau, in orice caz, le e 
rușine de cele ce țin de pă- 
minteștile lor nevoi (ceea ce nu 
înseamnă că austeritatea le e 
răsplătită întotdeauna prlntr-un

prea Înalt zbor al duhului) o 
asemenea poezie a deliciilor 
gastronomice și, in genere, a fi
rii zburdind în albia pornirilor el 
mă incintă".

Departe să dea o notă de di
vagații diletante paginilor, o 
atare modalitate surprinde în
tr-o dimensiune profundă, esen
ța însăși a. fenomenului, operei 
ori personalității autorului dis
cutat. Un articol despre Balzac 
începe astfel cu relatarea unei 
împrejurări aparent oarecare, cu 
rol mai degrabă de pigment 
anecdotic. Jules Sandeau, prie
tenul romancierului, vorbindu-i 
intr-o zi acestuia din urmă des
pre boala surorii sale, Balzac il 
întrerupe cu cuvintele: „Bine, 
bine, dragul meu. dar hai să ne 
întoarcem la realitate, să vor
bim despre Eugenie Grandet". 
Aparentul om de lume care 
este N. Balotă, in ipostaza din 
acest volum, care discută despre 
literatură cu un zimbet ama
bil, mai mult pentru a fi de „bon 
ton" decit pentru că are, in
tr-adevăr. ce discuta, eare vrea 
preacumpănitor să fie agreabil. 
Si în subsidiar să incite la re
flecție. incită in fond la reflec
ție tocmai fiindcă e atit de 
agreabil.

Meditațiile lui N. Balotă pe 
marginea cărților sint și medi
tațiile unui om care a văzut și 
a trăit multe, uneori prea multe. 
Pentru el cutare versuri scrise 
de Villon au o particulară rezo
nanță personală. El își amin
tește cu delicii ori cu decente 
regrete despre împrejurările in 
care a parcurs prima oară un 
op. recitit acum, in anii matu
rității, la ce ginduri il îndem
nau opul in cauză atunci, la ce 
ginduri il îndeamnă acum. To
tul are o vibrație memorialis
tică, totul pare că a fost, vorba 
cronicarului. scris tn inima 
eseistului, chiar de e vorba de 
vremi demult apuse.

„Arta lecturii" interesează, se 
va spune, mai puțin sub raport

nxibe balotă

«așa 
LECTURII

critic și mai mult ca literatură/ 
mai puțin prin analize și mai 
mult prin suita de meditații ale 
unui moralist și memorialist. 
Dar ce contează „genul" în care 
se încadrează o lucrare cînd re
zultatele sînt acestea! Să mai 
notez portretele, excepționale, 
dintre care nu mă pot reține să 
nu-1 citez pe cel al lui Cezar, 
săpat parcă într-o marmură a 
literei: „Nu ți-1 poți închipui 
decit palid de paloarea îndelun
gatelor vegheri, cu fruntea înal
tă, brăzdată de adîncile cute, 
asemenea unor șanțuri vădind 
la lumina zilei laboarea secretă, 
cenușie a creierului, cu ochi gla
ciali, încremeniți sub arcada din 
aspră rocă a sprîncenelor, cu 
pomeții stîncoși, din care obra
jii se prăvălesc la vale in jurul 
gurii închise, severe, ca un cas- 
tru ermetic, în noapte".

Iarăși, spre deosebire de Ima
ginea sa consacrată, N. Balotă 
știe să fie de această dată iro
nic, părăsind prea obositoarea 
postură aulică pentru una de 
partizanat, care șade bine criti
cului. Eseistul știe să fie înțe
pător, iar înțepăturile sînt de 
bună calitate și cu George Sand, 
dar și cu Barthes ale cărui „Mi- 
tologicale" se vor citi într-o zi, 
prevestește N. Balotă, și n-aș 
spune că fără dreptate, cu sen
zația „de a mesteca ceva teribil 
de prăfos"; în special cuplul 
Sartre-Simone de Beauvoir nu e 
cruțat o clipă. Nu lipsesc nici 
ipotezele critice îndrăznețe care 
contrazic flagrant imaginile 
obișnuite. Semnalez în treacăt 
pe cea mai puternică, după pă
rerea mea, Consacrată „Cinturi- 
lor lui Maldoror" văzute nu prin 
raportarea cu care ne deprinse
sem la avangardă, ci ca „o scrier 
re esențial apocrifă", de fell# 
textelor gnostice ale unor cu-' 
rioși monahi eretici.

Dintre toate comentariile, cele 
mai puțin izbutite sint totuși 
cele despre poezie, aceasta fiind 
cercetată de N. Balotă după 
greșitul procedeu de a se căuta 
în creație confirmarea poeticii 
artistului. Și ca să fiu sincer 
pinâ la capăt, „retorul" din făp
tura intelectuală a criticului nu 
a fost (nici nu se putea, proba
bil) sugrumat cu desăvîrșire. 
Scriind despre viziunea asupra 
mamei a lui D. H. Lawrence, au
torul nu se abține să o califice 
fără economie de majuscule 
„Femeia femeilor, muma Natu
ră. Dispunătoarea, Providența 
matriarhatului".

Dominanta culegerii e de gă
sit însă, din fericire, în cu totul 
altă parte.

VICTOR ATANASIU
•) Nicolae Balotă, Arta lec

turii, Editura Cartea Româ
nească, 1078.

(Urmare din pag. I)

cist, de apărare a independen
ței, suveranității naționale și a 
integrității teritoriale a tării. 
Referindu-se la rolul acțiunilor 
culturale organizate de tineretul 
muncitor în Front unic, tinărul 
comunist Nicolae Ceaușescu 
arăta, într-o luare de cuvint, că 
„tineretul nu poate să se măr
ginească numai la o activitate 
culturală și sportivă" și că ade
vărata sa misiune, în împreju
rările grele prin care trecea 
poporul român in acel timp, era 
„de a intensifica acțiunea de 
propagandă printre muncitori, 
pentru organizarea lor, pentru 
educarea lor morală și patrio
tică".

Această orientare, partinică și 
patriotică pe care comuniștii au 
reușit să o imnrime activității 
breslelor profesionale, și-a găsit 
o strălucită concretizare in ma
nifestările revoluționare antifas
ciste șl antirăzboinice ale clasei 
muncitoare din România de la 
1 Mai 1939, organizate de cadre 
de bază ale partidului comunist, 
din rîndurile cărora făcea parte 
tovarășul Nicolae Ceaușescu,

„Numărîndu-se printre puține
le manifestări din Europa care 
au avut loc in condițiile cind 

j fascismul era in ofensivă după

Munchen". așa după cum subli
nia tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
evenimentele revoluționare pri
lejuite de sărbătorirea zilei de 
1 Mai 1939 reprezintă dovadă 
a maturității elasei muncitoare, 
a posibilităților de eare dispunea 
atunci poporul român, forțele 
iile revoluționare și progresiste 
de a organiza cu succes lupta 
împotriva războiului și fascis
mului*.

Manifestările antifasciste și 
patriotice de la 1 Mai 1939 au 
mărit prestigiul partidului co
munist, al membrilor săi care 
activau in bresle, au stimulat 
dezvoltarea acțiunilor revoluțio
nare ulterioare ale clasei mun
citoare. In perioada ce a 
urmat s-au desfășurat un număr 
însemnat de acțiuni greviste re
vendicative și de lupte politice, 
care s-au transformat intr-o lar
gă mișcare de rezistență împo
triva fascismului și războiului, 
pentru apărarea independențe4, 
suveranității naționale și inte
grității teritoriale a țării. întru
nirea de masă din ziua de 13 
august 1939 — organizată de 
cercurile culturale ale tineretu
lui de pe lingă breslele din in
dustriile textilă, pielărie și im-

brâcăminte, pe Stadionul Minis
terului Muncii din Parcul Vese
liei —. constituie una dintre 
cele mai reușite acțiuni antifas
ciste de acest gen. Pregătită în 
amănunt — ca urmare a activi
tății politice și de mobilizare 
prealabile desfășurate printre 
muncitorii din fabrici și între
prinderi de către o comisie de 
organizare special constituită.

amintiți au fost organizate co
ruri, s-au recitat poezii patrio
tice, s-a desfășurat muncă de 
propagandă in mijlocul maselor 
de participant!, activitate al că
rei conținut evidențiază nevoile 
zilnice, social-economice ale 
clasei muncitoare din România, 
dar mai cu seamă necesitatea 
realizării unității de acțiune a 
proletariatului, formarea unei

antifasciști din închisori. Dar 
iată cum este prezentată această 
acțiune in unul din referatele 
autorităților : „Textul acestor 
cărți poștale, citit cu voce tare 
de cunoscuți comuniști Ceaușescu 
Nicolae și Eftimie Iliescu, a fost 
folosit de comuniștii prezenți ca 
prilej pentru a manifesta și a 
lansa lozinci comuniste, ca 
Trăiască Frontul popular

Expresie a nobilelor aspirații de libertate
din care făceau parte tinerii 
comuniști și cunoscuți militanți 
antifasciști Nicolae Ceaușescu, 
Elena Ceaușescu (Petrescu), 
Anton Moisescu, Diescu Eftimie, 
Nichifor Stere și alții —, acțiu
nea a avut succes deplin, depă
șind cadrul artistic și sportiv 
aprobat de autorități, evidențiind 
sensurile politice majore ale 
activității revoluționare si pa
triotice a partidului comunist.

Documentele vremii, intre care 
și rapoarte ale organelor repre
sive. subliniază in primul rind 
activitatea intensă desfășurată 
de Comisia de organizare insti
tuită de partidul comunist. Sub 
conducerea tinerilor comuniști

coaliții largi de forțe formată 
din partidele democratice, orga
nizațiile și grupărilor politice 
patriotice, capabilă să lupte efi
cient împotriva regimului reac
ționar al dictaturii regale, a or
ganizațiilor fasciste • interne, in 
primul rind împotriva Gărzii de 
fier, agentură a Germaniei hit- 
leriste in România.

Conform tradiției, acțiunile 
revoluționare organizate de co
muniști in această zi s-au în
cheiat prin difuzarea unor cărți 
poștale pentru alegerea reginei 
muncii, acțiune poiitică care 
avea in vedere colectarea unor 
fonduri de ajutorare materială 
a militanților comuniști și

antifascist l. Vrem Îmbunătă
țirea regimului politic in în
chisori Vrem România liberă 
și independență „Regină a 
muncii a fost aleasă comunista 
Elena Petrescu, identificată con
ducătoarea secției de tineret din 
Sectorul II Negru, care după 
alegerea ei s-a adresat munci
torilor cu cuvintele: «Mulțu
mesc proletariatului conștient 
de eforturile făcute pentru 
apărarea libertății și martirilor 
clasei muncitoare. Cerem piin.e 
și dreptate, intrarea in legali
tate- etc. In același sens a vor
bit apoi Nicolae Ceaușescu".

Documentul citat remarca, de 
asemenea, că in pofida inter

venției organelor Prefecturii po
liției Capitalei, manifestația an
tifascistă din 13 august 1939 a 
continuat in același spirit activ 
și revoluționar, și că organiza
torii ei au declarat răspicat că: 
„muncitorii sint liberi să-și 
afirme opiniile lor".

Acțiunile revoluționare, antifas
ciste de la 13 august 1939, au 
constituit, conform acelorași do
cumente ale vremii, un moment 
însemnat pe linia reconstituirii 
organizatorice a Uniunii Tinere
tului Comunist. Acest proces se 
va intensifica la nivelul întregii 
țări, culminind cu Conferința 
din octombrie 1939 a Uniunii Ti
neretului Comunist. Conferința 
a adoptat planul de acțiune, 
sarcinile imediate și a ales Co
mitetul Central al Uniunii Tine
retului Comunist, din care 
făceau parte Nicolae Ceaușescu 
(membru in Secretariatul Comi
tetului Central), Miron Constan- 
tinescu. Constanța Crăciun, Ni
chifor Stere, Alexandru De
meter ș.a.

Refacerea Uniunii Tineretului 
Comunist, prezența in condu
cerea organizației a unor ca
dre politice din cele mai com
petente, care s-au ridicat din 
rîndurile tineretului revoluțio
nar din România, în primul rind 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu,

constituia un ciștig prețios pen
tru proletariatul român. Acest 
moment organizatoric va avea 
repercusiuni dintre cele mai po
zitive in ansamblul mișcării 
muncitorești, stimulînd lupta 
partidului comunist împotriva 
fascismului pentru independenta 
șl suveranitatea națională a pa
triei.

Organizate și desfășurate In 
condițiile in care fascismul in
ternațional era în plină ofensi
vă, cînd unele popoare căzuseră 
deja victimă agresiunii naziș^® 
iar altele erau direct amenințH^^ 
te. manifestările revoluționara 
ale tineretului comunist de acum 
patru decenii sînt expresia pil
duitoare a nobilelor aspirații de 
libertate, independență și su
veranitate națională nutrite de 
poporul român, a voinței sale 
de acțiune pentru împlinirea 
lor. Iar omagiul pe care îl adu-„ 
cern acestor episoade eroice de“ 
luptă antifascistă și patriotică 
este nu numai însemnul pre
țuirii unui trecut glorios, ci șl 
al hotărîrii noastre de a acționa 
cu toată fermitatea pentru dez
voltarea sa nestingherită, pentru 
respectarea dreptului sacru al 
fiecărui popor, de a trăi liber, 
de sine stătător, dea.se dezvolta 
corespunzător intereselor și 
aspirațiilor sale fundamentale.
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Pentru 
sezonul 
estival, 
NOI MODELE 
DE CONFECȚII 

ÎN MAGAZINELE 
COMERȚULUI 

DE STAT I

Pentru zilele însorite 
ale verii, magazinele și 
raioanele specializate ale 
COMERȚULUI DE STAT 
sînt bine aprovizionate 
cu un bogat sortiment de 
confecții pentru femei 
(rochii, bluze, fuste și 
compleuri, realizate în
tr-o bogată paletă colo- 
ristică și din țesături de 
bună calitate, într-o linie 
modernă), pentru copii, 
fetițe și băieți — pre
cum și pentru bărbați.

Vizitînd magazinele 
COMERȚULUI DE STAT 

aveți posibilitatea să vă 
procurați obiectele necesare 

unei agreabile drumeții I
La munte sau la mare, în dru

mețiile dv„ cu siguranță că veți 
opta pentru o cit mai confortabilă 
petrecere a zilelor de vacanță. 
Pentru a veni în intimpinarea do
rințelor dv., magazinele și raioa
nele specializate ale COMERȚU
LUI DE STAT s-au aprovizionat 
cu un bogat sortiment de articole 
pentru sport și turism, dintre 
care vă recomandăm : termosuri 
(prețul între 25 și 108 Iei) ; cutii 
turistice pentru alimente; spir- 
tieră de voiaj (prețul 14 lei); lăm- 
piță camping tip LUCEAFĂRUL ; 
saci de dormit (prețul între 181 și 
522 lei); saltele și perne din poliu- 
retan, pentru camping (prețul 
între 23,50 și 415 lei); corturi tip 
ALPIN, tip DACIA și tip LITO
RAL, pentru 2, 3, sau patru per
soane (prețul între 900 și 3 094 
lei); mobilier pentru camping : 
paturi, scaune, mese pliante (pre
țul între 49 și 300 lei).

CARTEA 
PRIN POȘTĂ

Librăria „Cartea prin poștă", 
3»r. Serg. Nuțu Ion nr. 8—12, 
sector 6, București, pune la 
dispoziția tuturor iubitorilor de 
artă următoarele titluri din 
domeniul preferat:

Amelia Pavel — Expresionis
mul șl premisele sale — 12,50;

Cărei von Mander — Cartea 
pictorilor — 16,00;

Paul Overy — De Stijl — 13.00;
V. I. stoichiță — Pontormo 

și manierismul — 15,00;
J. P. Adam — Arheologia In

tre adevăr și impostură — 9,25;
V. Lazarov — Vechi maeștrii 

europeni (vol. I—III) — 43,00;
John Rewald — Postlmpre- 

sionismul (vol. I—II) — 47.00;
Hedy Loffler — Popasuri 

olandeze (album) — 45,00;
Ion Miclea — Pekin (album)

— 50,00;
N. Mareș — Varșovia (al

bum) — 17,30;
• • • — Moscova (album) — 

50,00;
« • • _ prezențe musulmane 

In România — 37,00;
Vasile Varga — Andreescu 

(album) — 60.00:
• * • — Bellini (album) — 

40,00;
• • • — Frans Hals (album)

— 40,00;
■ • * ♦ — Mondrian (album)

— 40.00.
Aceste titluri, ca șl multe al

tele, din cele mai diverse do
menii pot fi comandate printr-o 
simplă carte poștală expediată 
la adresa de mal sus.

Plata se face prin sistem 
ramburs.



TELEGRAME
Excelentei Sale 
Domnului LUIS HERRERA CAMPINS

Președintele Republicii Venezuela
CARACAS

Ziua națională a Republicii Venezuela îmi oferă plăcutul prilej 
de a vă adresa calde felicitări și cele mal bune urări de sănătate 
și fericire personală, de bunăstare și progres poporului venezuelean 
prieten.

îmi exprim convingerea că bunele raporturi de prietenie și 
conlucrare statornicite între România șl Venezuela vor cunoaște o 
dinamizare și dezvoltare tot mai puternică, în interesul celor două 
popoare, spre binele cauzei păcii, colaborării și înțelegerii inter
naționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

U Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Dragă tovarășe Ceaușescu,
Cu profundă emoție am primit Mesajul prin care dumneavoastră 

îmi transmiteți felicitările Partidului Comunist Român și ale 
dumneavoastră personal cu ocazia celei de-a 70-a aniversări a zilei 
mele de naștere.

Vă adresez cele mai profunde mulțumiri pentru aceste felicitări 
care reprezintă o nouă expresie a internaționalismului proletar și 
care, pentru mine, constituie un neprețuit stimulent in a-mi multi
plica lupta pentru eliberarea poporului nostru, pentru pace, demo
crație și victoria socialismului și comunismului în întreaga lume, 
izvorîte totdeauna din nemuritoarele principii ale doctrinei noastre 
comune — marxism-leninismul.

Vă adresez urări de noi și mai mari succese în grandioasa 
dumneavoastră activitate revoluționară.

Cu deosebită atenție,
PEDRO SAAD

Secretar general al Partidului 
Comunist din Ecuador

Excelentei Sale 
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Profund mișcat de amabilele urări pe care mi le-ați adresat cu 

ocazia aniversării zilei mele de naștere, rog Excelența Voastră să 
accepte mulțumirile mele cele mai vii, împreună cu cele mai bune 
urări de fericire personală și de prosperitate pentru poporul român 
prieten. *

CONSTANTIN TSATSOS
Președintele Republicii Elene

Primiri la primul ministru al guvernului
Tovarășul Ilie Verdet, prim- 

ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste România, a primit, 
miercuri, pe Machila Joshua Lu
mina, ministrul finanțelor și coo
perării tehnice, și pe H. Mwale, 
ministrul lucrărilor publice șl 
aprovizionării din Republica 
ISambia, care fac o vizită în țara 
B&astrâ.

La întrevedere a participat to
varășul Cornel Burtică, vice- 
prim-ministru, ministrul comer
țului exterior și cooperării eco
nomice internaționale.

în timpul întrevederii, desfă
șurată într-o atmosferă caldă,

prietenească, au fost relevate cu 
satisfacție bunele relații stator
nicite între România și Zambia, 
subliniindu-se dorința comună 
de a se acționa in continuare 
pentru dezvoltarea lor neîntre
ruptă, în spiritul înțelegerilor 
convenite între președinții 
Nicolae Ceaușescu și Kenneth 
David Kaunda. în acest cadru, 
au fost examinate modalități de 
adincire și diversificare a coo
perării economice în domenii de 
interes reciproc, de dezvoltare 
mai accentuată a schimburilor 
comerciale între cele două țări.

Cu prilejul Zilei independen
ței Statelor Unite ale Americii, 
ambasadorul acestei țări la 
București, Rudolph Aggrey, a 
oferit miercuri o recepție.

Au participat tovarășii Ștefan 
Voitec, vicepreședinte al Consi
liului de Stat, Cornel Burtică, 
viceprim-ministru, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, Aneta 
Spornic, vicepreședinte al Marii 
Adunări Naționale, Cornel Pa
coste, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe, reprezentanți 
ai conducerii altor ministere și 
instituții centrale, oameni de 
cultură și artă, generali și ofițeri 
superiori, reprezentanți ai culte
lor, ziariști.

★
Cu același prilej, ambasadorul 

S.U.A. la București a vorbit, 
miercuri seara, la posturile 
noastre de radio șl televiziune.

terne al Republicii Democrate 
Populare Yemen, care la invi
tația ministrului afacerilor ex
terne al Republicii Socialiste 
România a făcut o vizită ofi
cială în țara noastră.

„Sintem ho tar îți să lucrăm 
direct în producție"

„După terminarea primei trep
te doresc să mă incadrez in u- 
zină ca bobinatoare" (semnat : 
Șerban Doinița, clasa a X-a C). 
„Vreau să urmez școala profe
sională ca să devin strungar" 
(Iuja Virgil, clasa a X-a G). 
„Mă încadrez în uzină" (G. Va- 
sile, clasa a X-a B). „Voi da 
concurs pentru treapta a doua ; 
dacă nu reușesc, merg in uzină" 
(Iuliana Amzaru, clasa a X-a 
E) ; „Muncitor la I.M.E.B, ; 
m-am decis definitiv și irevo
cabil !" (Joița Cornel, clasa a 
X-a B). Continui să răsfoiesc 
teancul de hirtii păstrate cu 
grijă de ing% Dumitru Streche, 
directorul Liceului industrial nr. 
2 din București. Foi de dictando 
și foi de matematică pe care 
elevii clasei a X-a au dat către 
sfîrșitul anului lor școlar un 
extemporal sui-generis. întreba
rea „Ce ai de gind să faci la 
terminarea primei trepte 7" 
(doar in aparență ușoară) făcea 
apel — in fapt — Ia tot ce în
vățaseră ei in școală, nu numai 
noțiuni de matematică, litera
tură sau fizică, nu numai de
prinderi căpătate in ateliere, d 
mai ales la o chintesență a tu
turor — atitudinea fată de mun
că. Răspunsurile ne care școala 
le-a analizat și statistic — con- 
statind că circa 6C ta sută din
tre absolvenții primei trepte 
optează pentru producție — sint 
după firea fiecăruia. Vnele. șco
lărești. Ia omect (mai ales ale 
fetelor !). Altele, categorice, ca 
ce! dat de Joi ta Cornel. De ce 
a fost nevoie să adauge el .de
finitiv șt irevocabil 7" Descope
rim că precizarea ascunde cea
suri lunci de discuții cu dirig n- 
tele siytu maistrul său. care în
cercat/ să-l convingă pe acest 
elev fcarte tron Ia învățătură «ă 
încerce să dea concurs pentru 
treaota a doua. Râsounsu! ver
bal al lui Co—'e! Joi*a este mai 
lung, dar la fel de ferm :

— Eu vreau să fiu muncitor 
(si mi-am dat seama in atelier 
că oot deia să lucrez ca un 
muncitor). De ce să produc 
peste doi ani, ceea ce pot pro
duce azi ?

Și iată un alt „extemporal" 
care atrage atenția printr-o 
precizare ce pare in plus : „Am 
16 ani și vreau să lucrez direct 
în producție". De ce a ținut să 
sublinieze Smâu Ionică, pe cind

semna „extemporalul", că are 
16 ani — un lucru cit se poate 
de bine știut ? Doar toți colegii 
săi aveau 16—17 ani !

— Ca să arăt că sint capabil 
să judec cu maturitate, că e o 
hotărire bine gindită, bărbăteas
că, răspunde cu mindrie absol
ventul de azi. Și adaugă : aici, 
in școală, și apoi in I.M.E.B„ 
am descoperit că nimic nu e mai 
grozav decit să fii strungar. Să 
vedeți ce strunguri au in uzină !

„Am 16 ani și vreau să lucrez 
direct in producție". Precizarea 
lui Ionică, nu este, așa cum pă
rea. inutilă. Un maistru, care e 
maistru de 30 de ani. Constan
tin Negrea, ne confirmă că se 
află (și ne aflăm cu totii) in

rele ocupă un bloc întreg, cu 
două etaje, în care se deprind 
toate meseriile legate de profi
lul mecanic, prelucrător prin aș- 
chiere, mecanic mașini unelte și 
utilaje, electromecanic : în aces
te adevărate hale se realizează, 
intr-un an, o producție de peste 
2 milioane lei. dintre care 65 la 
sută revine elevilor treptei L

— După ce trăiești doi anî 
într-o asemenea școală, ori rit 
de timid și de nehotărit ai fi 
venit, Înveți să te cunoști, ne 
explică Ionel Suman. Cind vezi 
că tu. cu mina ta. produci la 
practică, într-o lună, repere In 
valoare de 1 000 lei (țineți cont 
— la practică, ir. 6 ore, nu in 3 
ca muncitor !) și cind auzi că

UN GIND CARE ll ÎNSUFLEȚEȘTE PE MULfl, 
PE FOARTE MULTI DINTRE ABSOLVENJII 

TREPTEI I DE LICEU

fata ursei generații care știe 
bine ce vrea :

— Me mi-au trecut prin mină 
mii de elevi. Cu ani ta urmă 
mai aveam de-a tace cu ur.ii 
care nu invitau, nu voiau sâ se 
atingă de mașini, și o țineau 
una si bună că nu-i interesează 
munca, fiindcă, oricum se duc 
la facultate. De parcă acolo ar 
fi fast huzur ! Fetele și băieții 
de acum nu mai sint așa. Mai 
ales cei din acest an. m-au 
uimit și pe mine în ce număr 
mare vor sâ se ducă Ln uzir.ă.

De unde vine hotărirea aceas
ta care îmbracă proporții de 
masă 7 Care sint argumentele 
unei generații tare (nu numai 
airi. la Liceul patronat de 
LM.LB.) se îndreaptă ir. pro
cent de S0 Ia sută direct spre 
producție 7

— Eu cred că ce! mai hire 
este să vă arătăm aceste argu
mente. pe viu. in «coală și in 
uzină, este de părere Ionel Su
man. și el absolvent al primei 
trepte, decis să devină prelticră- 
to- twin aschiere.

Mai tatii argumentele școlii : 
toate disciplinele, și cele st* ra
tifice. și cele de specialitate, se 
predau în cabinete dotate cu a- 
paratură de ultimă oră. Atelie-

unele dintre ele întră ta eocn- 
ponența unor motoare pe care 
uzina !e exportă, poți să te mai 
îndoiești de tine, să mai dibui 
In căutarea unui drum in viată 7 

Vasilica Fierea și Florica Ba
lada se încadrează peste a lună 
ca bobinatoare la LM.E.B. nu 
fiindcă ar avea altceva de făcut, 
ei fiindcă știu că pot fi bune 
bobinatoare. Nicolae Andrei, 
Dumitru Dumitru. Gheorgbită 
Giroc au lucrat doi ani la strung 
si au căpătat certitudinea că pot 
sâ Ce strungari excelentt La fel 
Florin Donisan. Fiorea Bogdan 
și atiția alții. La argumentele 
școlii, care pot fi sintetizate in 
siguranța pe care ti-* dă in »- 
legere • foarte bună pregătire, 
se adaugă argumentele uzinei. 
Să le numim pe numele loc— 
p-ooriu : Milica Otel Nieo!eta 
Vestiman. Florian Dănescu. tab- 
solver.ti ai treptei I din 1973) 
<rrt fruntași la
I.M.E.B. si “Ieri !- clasa a Xl-a 
a liceului serat Alti foști absol
venți a 1# tinse, ea Daniei lo- 
nescu sap Corne! Stoian. sint 
deja subingineri. Maistru! Radu 
Alexandru, student in ultimul 
an la politehnică, a pornit și eL 
nu demult, de la școala profe
sională. Gheorghe Mine*, proas

păt inginer electronist, a urmat 
și el același drum care răroîne 
larg deschis oricărui absolvent 
de 10 clase : liceu seral, facul
tate. Exemplele sint — cum ne 
spune maistrul Constantin Flu- 
ierici. secretarul organizației de 
bază — „fără exagerare cu su
tele și asta numai ia LM.E.B.". 
Tinerii care și-au ales „defini
tiv și irevocabil", la 18 ani, dru
mul producției au făcut-o intr-a
devăr cu maturitate și in deplină 
cunoștință de cauză. Au fost 
ajutați de școală $> de uzină, de 
organizația U.T.C din care au 
făcut parte, sa iadă realitățile 
in mijlocul cărora trăiesc și mai 
ales să le înțeleagă. Fiindcă nu 
este, nu poate fi o ..modă" și 
nici o intimplare. faptul că in 
anul 1979 mai mult de jumătate 
dir.tr-c promoție de absolvenți 
ai clasei a X-a s-a decis pentru 
producție ! Spicuim doar citeva 
dintre acțiunile cuprinse in a- 
genda secretarului U.T.C, Sorin 
Moisescu. care, alcătuind o sus
ținută acțiune de orientare pro
fesională. converg cu toate către 
formarea răspunderii tinerilor 
fată de societate : aprofundarea 
documentelor de partid, cunoas- • 
terea cifrelor de plan, a sarci
nilor pe ramura construcțiilor 
de mașini, cunoașterea necesa
rului de forță de muncă, a me
seriilor deficitare, vizite In în
treprinderi. Intilniri eu specia
liștii—

— Lor na le plac vorbele 
mart ne spune matetral Con
stantin Fhuerici. însă să știti că 
din multele motive care-i deter
mină să opteze pentru uzir.ă (pa
siunea pentru o meserie, voința 
de afirmare imediată, dorința 
ce »-si sprijini materia] fami
lia) nu îfaseste obligația pe care 
o resimt fată de ne-msitătile so- 
ciale. MoL eotmmistfi. și organi
zația U.T.C am avut grijă să 
le r-erer-âm mereu «arcinle 
uzinei. rt-i antrenăm în reali
zarea tor. E știu că uzina noas
tră (și a ea întreaga economie 
națională), are argent nevoie de 
oameni și înțeleg sâ mulțumeas
că pentru bursele Pe care le-au 
pe imit. panii u toate celelalte 
condiții și ta acest fel: prezen- 
tindu-se cit mai repede la locul 
□e muncă.

MONICA ZVIRJINSCHI• •••••• ••••••• ••••••• ••••••••«

La invitația Grupului parla
mentar pentru relațiile de prie- 
grriie România-Franța din Marea 
Jwdunare Națională, miercuri a 
sosit în Capitală o delegație 
condusă de senatorul Lucien 
Andre Gautier, membru al Gru
pului partidului „Adunarea pen
tru Republică", președintele 
Grupului de prietenie Franța- 
România din Senat.

După-amiază, președintele 
Marii Adunări Naționale, Nico
lae Giosan, a primit pe oaspeții 
francezi.

In cadrul întrevederii s-a evo
cat cu satisfacție cursul ascen
dent al legăturilor tradiționale 
de prietenie și colaborare dintre 
România și Franța, care cunosc 
o continuă dezvoltare pe baza 
Înțelegerilor convenite cu oca
zia dialogului româno-francez 
la cel mai înalt nivel. Totodată, 
a fost exprimată dorința comună 
de a dezvolta în continuare co
laborarea dintre parlamentele 
celor două țări, dintre grupurile 
parlamentare de prietenie, în 
folosul popoarelor român și 
francez, al cauzei păcii, destin
derii și înțelegerii internațio
nale.

In perioada 1—4 iulie, la invi
tația Camerei de Comerț și In
dustrie, a făcut o vizită în țara 
noastră Sir John Buckley, vice
președinte al Consiliului pentru 
comerțul cu Europa de Est, pre
ședintele companiilor Davy In
ternational și Alfred Herbert, 
din Marea Britanie.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Venezuela, miercuri 
după-amiază a avut loc în Ca
pitală o manifestare culturală, 
desfășurată sub auspiciile Insti
tutului român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea și Aso
ciației de prietenie româno- 
venezueleană.

Continua vînzarea locurilor 
pentru odihnă și cură balneară

Agențiile și filialele Oficiilor județene de turism, precum și 
cele ale I.T.H.R. București continuă valorificarea locurilor in 
stațiunile de pe litoralul Mării Negre.

• De precizat că, in ceea ce privește luna iulie cazarea 
este asigurată in peste 20 000 locuri omologate in case 
particulare care vă așteaptă. Maso se servește in unitățile 
de alimentație publică ale turismului.

• PENTRU LUNA AUGUST se pot obține locuri in unită
țile hoteliere ale Ministerului Turismului cit și spațiile omolo
gate la cetățeni.

• S-AU PUS, DE ASEMENEA, IN V1NZARE LOCURILE 
LUNII SEPTEMBRIE - perioadă favorabilă concediilor de 
odihnă și pentru o cură balneară eficoce pe litoralul Mării 
Negre. Pentru această lună se aplică reduceri de prețuri la 
cazare și masă.

• Pentru cei ce-și petrec concediul pe litoral, gazdele 
oferă excursii in R.P. Bulgaria, la Vama,

SPORTO SPORT

Tovarășul Mihai Dalea, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
vicepreședinte al Consiliului 
Național al Frontului Unității 
Socialiste, s-a întilnit cu tova
rășul Gyula Kallai, președintele 
Frontului Popular Patriotic din 
R.P. Ungară, care face o vizită 
în țara noastră. Oaspetelui i-au 
fost prezentate preocupările ac
tuale ale Frontului Unității So
cialiste, consacrate mobilizării 
tuturor oamenilor muncii la 
realizarea Programului partidu
lui de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism.

Miercuri, a avut loc în Capi
tală semnarea programului de 
colaborare între Partidul Comu
nist Român și Partidul Socialist 
Yemenit pe perioada 1979—1980 
și a programului de colaborare 
culturală și științifică pe peri
oada 1979—1981 Intre guv.ernele 
Republicii Socialiste România și 
Republicii Democrate Populare 
Yemen.

★
Miercuri după-amiază a pără

sit Capitala, Muhammad Saleh 
Mutia, ministrul afacerilor ex

Atenție,
Ibi cicliști!

Odată cu venirea sezonu
lui cald, bicicletele — care 
cunosc o a doua tinerele — 
au reapărut in număr mare 
pe arterele de circulație. 
Dincolo, insă de latura plă
cută și binefăcătoare a mer
sului pe bicicletă, să nu ui
tăm că, o dată porniți la 
drum, participăm la trafi
cul rutier, ceea ce inseamnâ 
obligația fiecărui biciclist de 
a respecta cu strictețe regu
lile de circulație. Iată, mai 
jos, citeva accidente tipice, 
petrecute în ultimele zile :

DEZECHILIBRARE. .Ana 
Popescu circula cu bicicleta 
prin comuna Galicea (ju
dețul Vîlcea). Fiind depă
șită de un autoturism, ea s-a 
dezechilibrat, intrind cu roa
ta din față în aripa dreaptă- 
spate a mașinii (1—VL— 
5116). Căzînd pe șosea, A.P. 
s-a ales cu mai multe con
tuzii, fiind însă în afara ori
cărui pericol. Un alt acci
dent s-a petrecut la data de 
30 iunie pe raza comunei 
Costuleni (Iași). Constantin 
Tofan circula cu bicicleta 
si, pefiind atent la o denive
lare â drumului s-a dezechi
librat, părăsind banda ne 
care mergea și intrind din
colo de axul șoselei. Cum din 
sens opus venea un tractor, 
accidentul nu a mai putut fi 
evitat, cu toate că tractoris
tul a virat brusc. Așadar, o 
dublă neatenție — atît a bi
ciclistului, cit si a tractoris
tului Vasile Finaț.

ALCOOL... Autoturismul 
„Dacia-1 300“ nr. 3-PH— 
2 053, condus de Marian Sta- 
vrilă, circula pe str. Inde
pendenței din orașul Băicoi. 
La intersecția cu str. Vi
itorului, din partea dreaptă a 
apărut un biciclist (Vasile 
Simion) care nu oprise la 
indicatorul „Stop", pătrun- 
zînd brusc în intersecție. 
Aflat sub influența alcoolu
lui, biciclistul s-a ales cu un 
traumatism grav. ,

Recomandări de la A.C.R*
Incepind de astăzi, rubrica noastră va cuprinde și o serie de 

noutăți pe care ni le furnizează Automobil Clubul Român, reco
mandări și informații utile tuturor conducătorilor aula. Pentru 
început prezentăm o serie de ademenea recomandări extrase 
din foile volante editate recent de A.C.R. :

• Corelați permanent viteza eu condițiile de deplasare, menți- 
nind-o in limitele rulării in securitate • Controlați și reglați 
periodic aprinderea și carburatia • Verificați starea de funcțio
nare a termostatului și întinderea curelei de transmisie • Schim
bați la timp uleiul de motor și valvolina transmisiei • Nu 
ambalați motorul in gol, acest lucru ducind la un consum inutil 
de benzină • Evitați, de asemenea, utilizarea excesivă a trep
telor inferioare ale cutiei de viteze, care determină un supra- 
consum de earburanți • Supraîncărcarea automobilului este o 
alta cauză a consumului excesiv de benzină • In micile ca și 
in mai lungile dumneavoastră excursii asociați-vă cu unul din
tre prietenii apropiat!, după principiul „azi pornim la drum cu 
mașina mea. mime cu a ta h. în acest fel rulați o singură ma
șină in loc de două, ciștigati un prieten statornic, aveți o com
panie mai plăcută și, in plus, veți economisi benzină • A.C.R. vă 
adresează chemarea de a face din rularea unei singure ma
șini, in loc de două, o practică obișnuită !

Tribut vitezei excesive
Excesul de vite

ză continuă să facă 
victime, atit prin
tre conducătorii 
auto, care apasă cu 
inconștiență pedala 
de accelerație pină 
dincolo de limitele 
deplasării in depli
nă siguranță, cit și 
printre pasagerii a- 
cestora, de cele mai 
multe ori membri 
ai familiei.

• Mihai Gabriel, 
posesor al permi
sului de conducere 
din 1976, circula cu 
mașina proprietate 
personală, nr. 1— 
DB—8439, din di
recția Rm. Vilcea 
către Tg. Jiu. Pe 
raza comunei Ben- 
gești-Ciocadia (jud. 
Gorj), el a ignorat 
faptul că suprafața 
carosabilă era a- 
coperită cu apă și 
— circulind cu vi
teză excesivă — a 
pierdut controlul 
volanului, intrind 
intr-un pom. Cele

două pasagere a- 
flate in mașină 
au fost accidentate 
grav. • loan Hăl- 
măjan (22 de ani), 
conăucind autotu
rismul „Dacia 1300“ 
nr. 1—TM—8490. a 
părăsit suprafața 
carosabilă, suferind 
traumatisme grave 
ca urmare a intră
rii intr-un pom. 
Motivul accidentu
lui — conducerea 
cu viteză excesivă, 
sub influența al
coolului. • Un ac
cident cu urmări 
tragice s-a petre
cut in ziua de 28 
iunie in comuna 
lanca (Brăila). La 
volan se afla Vir- 
giliu Pascu, pose
sor al permisului 
de conducere de 
numai... 3 săptă- 
mtni. Autoturismul

,JJacia 1300“, nr. 
1—BR—6871, a in
trat in depășirea 
unui tractor care 
staționa regulamen
tar. După manevra 
de depășire, con
ducătorul auto a 
pierdut controlul 
volanului, părăsind 
suprafața carosabi
lă și mergind circa 
19 metri pe taluzul 
șoselei, înclinat la 
45 grade. Exact in 
acest moment „a 
apărut" și un pom, 
din lovirea cu care 
a rezultat... decapo- 
tarea completă a 
mașinii! Scăpat mi
raculos cu numai 
citeva leziuni u- 
șoare, conducătorul 
auto are. insă, pe 
conștiință viețile 
pasagerilor A. D. 
și G. I.

Rubrică realizată de 
HORIA ALEXANDRESCU 

cu sprijinul I.G.M. Direcția circulație

• ASEARA, ta Tulcea, in 
cadrul primei reuniuni semi
finale a turneului balcanic de 
box au fost înregistrate urmă
toarele rezultate tehnice ; 
muscă : R. Daniel (R) b.Ko 1 pe 
I. Musici (1) ; cocoș : L Panaite 
(R) b. ab. II pe Sami Buzoli (I) ; 
pană : Gh. Ofelea (R) b.p. B. 
Ristici (D ; mijlociemică : V. 
Girgavu (R) b-P. Skaro Amik 
(I) ; mijlocie : S. Tirilă (R) b.p. 
D. Lubenov (B) ; semigrea : Gh. 
Donici (R) b. ab. II pe K. Hris- 
tov (B). Astăzi au loc meciurile 
celei de-a doua gale semifinale. 
Vineri este zi de odihnă, finale
le avind loc simbătă seara.

• IN PRIMA RUNDA a tur
neului internațional de șah 
„Memorialul Mihail Sadoveanu", 
care se desfășoară la Sala spor
turilor din Iași, au fost consem
nate următoarele rezultate: 
Hausner (Cehoslovacia) — Bușu 
(România) 0—1; Foișor — Do- 
minte 1—0: Roos (Franța) — 
Szmetan (Argentina) 1—0; Honfy 
(Ungaria) — Voiculescu (Româ
nia) 1—0. Partida Urzică — 
Skrobek (Polonia) s-a întrerupt.

• MIERCURI au luat sfirșit 
campionatele internaționale de 
pentatlon modern ale tării noas
tre. Ultima probă a competiției
— crosul —, desfășurată Ia Că-
lugăreni a fost ciștigată de spor
tivul român Iuliu Galovici, cu 
1117 puncte, urmat de Massulo 
(Italia) — 1 069 puncte și Z. Ku- 
bek (Cehoslovacia) — 1030
puncte.

In clasamentul general indi
vidual, pe primul loc s-a situat 
reprezentantul nostru Dumitru 
Spîrlea, cu 5 197 puncte, urmat 
de italianul C. Massulo — 5 076 
puncte și I. Galovici (România)
— 5 036 puncte. Clasamentul pe 
echipe : 1. România — 15 212 ; 3. 
România juniori — 14 359 punc
te; 3. Ungaria — 14 303 puncte; 
4. Italia — 13 942 puncte.

• ÎN LOCALITATEA iugo
slavă Borovo au început între
cerile campionatelor balcanice 
de volei pentru juniori și juni
oare, la care participă selecțio
natele Bulgariei, Greciei, Româ
niei, Turciei și Iugoslaviei.

Primele partide disputate s-au 
Încheiat cu următoarele rezul
tate : Iugoslavia — Grecia (bă
ieți) 3—0 (15—8, 15—6, 15—8) 5
Iugoslavia — Turcia (fete) 3—0

(15—10, 15—5, 15—6); Bulgaria — 
Turcia (băieți) 3—1 (15—10,
13—15, 15—7, 15—6)

• LA CLUJ-NAPOCA s-a 
disputat meciul international a- 
mical de tenis de masă dintre 
echipa locală C.S.M. și selecțio
nata R.D. Germane. Sportivii 
români au cîștigat cu scorul de 
5—1, prin victoriile realizate de 
Bohm, Crișan (cite 2) și Doboși 
(1).
• MIERCURI, în semifinalele 

probei de simplu feminin din 
cadrul turneului internațional de 
tenis de la Wimbledon au fost 
înregistrate următoarele rezulta
te tehnice: Martina Navratilova 
— Tracy Austin 7—5, 6—1; Chris 
Evert-Lloyd — Evonne Goola- 
gong 6—3, 6—2.

• PARTIDELE disputate in 
prima zi a competiției interna
ționale de baschet pentru ju
niori de la Dimitrovgrad (Bul
garia) s-au incheiat cu urmă
toarele rezultate : U.R.S.S. — 
R.F. Germania 67—57 (32—25) ; 
Iugoslavia — România 116—52 
(65—25); Bulgaria — Ungaria 
92—71 (41-31).

• ÎN CADRUL concursului 
internațional desfășurat la Stoc
kholm, atletul român Paul Copu 
a obținut o surprinzătoare și 
spectaculoasă victorie în proba 
de 3 001) m obstacole, pe care a 
ciștigat-o cu timpul de 8’23“41/ 
100. Pe locurile următoare s-au 
situat Henry Marsh (S.U.A.) — 
8‘23“51/100, Michael Karst (R.F. 
Germania) — 8'31“07/100 și Tho
mas Hunt (S.U.A.) — 8’31**52/100. 
De remarcat că Paul Copu l-a 
întrecut cu peste 20 de secunde 
pe recordmanul mondial ai pro
bei, kenyanul Henry Rono, cla
sat pe locul șapte, cu 8’45**64/100.

în proba de 400 m garduri, 
ciștigată de americanul Edwin 
Moses — 49**51/100, sportivul ro
mân Horia Toboc a ocupat lo
cul patru, cu timpul de 50**77/100. 
Cu un rezultat bun s-a incheiat 
cursa de 5 000 m, in care a ter
minat invingător Valeri Abra
mov (U.R.S.S.) — 13’19"18/100,
urmat de vest-germanul Tho
mas Wessinghage — 13’19**87/100 
și tanzanianui Suleiman Nyam- 
bui — 13’20**20/100. Atletul ro
mân Ilie Floroiu s-a clasat pe 
locul 5, fiind cronometrat in 
13’21”73/10.

Apel

trenul, 
solicl- 

mult

Pe cițiva quadrați
• „Agora" — revistă de cultură cu public, tot mai prezentă 

ta viata spirituală a orașului Brad, organizează, de la ora 18, 
cea de-a 32-a ediție cu un bogat și divers conținut literar- 
științific. Nu pierdeți prilejul • Pasionatul colecționar de ca
lendare de buzunar, profesorul Anghel Valeriu de la Școala 
generală din Tulnic!, prezintă două interesante expoziții te
matice, in cinstea Anului internațional al copilului : „Ocro
tiți natura patriei" și „Pentru sănătatea noastră". Pe această 
cale mulțumește tuturor tinerilor care l-au ajutat pentru Îm
bogățirea colecției *O interesantă expoziție de artă decora
tivă și grafică prezintă Virgiliu Z. Teodorescu și Mircea 
Voiculescu (de la Direcția generală a Arhivelor Statului) in 
sala de festivități a Casei de cultură din strada Mihai Vodă 
nr. 17, sector 6 București. Vernisajul, Ia ora 15,15 O în noul 
cartier „9 Mai" din Tg. Jiu, localul de alimentație publică, ce 
activează sub firma O.J.T., este „teatrul** unor scandaluri 
frecvente. In ton cu servirea și aprovizionarea ! • Un bilanț 
rodnic al activității tinerilor 
chimie din Adjud. De curînd 
Ruginești o mare plantație 
prinderea de utilaj greu din 
cămin pentru nefamilișii, cu 
un mare număr de ore de muncă patriotică • Cercul micilor 
pompieri de la Școala generală Popești-Leordeni se pregă
tește pentru confruntarea internațională din august, in 
U.R.S.S. Succes ! • La clubul „Metalul Roșu" din Turda, 
tinerii sint invitați să audieze expunerea „35 de ani de Ia 
victoria insurecției armate antifasciste și antiimperialiste"

uteciști și elevi ai liceului de 
ei au predat viticultorilor din 
de vie • Uteciștii din între- 
Craiova se mindresc cu noul 

315 locuri, Ia care au efectuat

OSPĂTARI CLIENȚI
Ca să eviți ne

plăcuta surpriză de 
a pierde 
acum cind 
țările sint 
sporite, vii la Gara 
de Nord mai de
vreme. Și cum mai 
ai pină la plecare 
aproape două ore, 
fiind și ora prin- 
zului, intri, firesc, 
in restaurantul de 
pe peron, ocupi fe
ricit singura masă 
liberă, pe terasă. 
„Nu servim", zice 
ospătară. „Intrați 
ta local", ne sfă
tuiește alt ospătar. 
„Dumneavoastră nu 
serviți"? îndrăz
nim. „Nu ! Si noi 
sintem clienți". Am 
crezut că e o glu
mă. Dar intrind in 
local am văzut o 
mulțime do ospă

obiș- 
de 

alte

tari și ajutorii lor, 
mai mulți aproape 
decît consumatorii, 
așezați la mese sau 
plimbindu-se de la 
o masă la alta și 
cinstindu-se cu di
verși clienți 
nulți, tovarăși 
muncă de la 
localuri.

Cineva solicită apă 
minerală. „Mer
geți la chioșc". „Nu 
este!", „Nu este, la 
revedere !“ îi În
toarce spatele o 
tinără ospătară. 
Altcineva insistă: 
„Dar aveți apă mi
nerală"!... „La- 
să-ne, nene, că 
sintem obosiți!". 
După lenea cu care 
se mișcau, 
petitul

Foto-album

Virtuozitate

la
după a- 
discuțil

și băutură cu „prie
tenii**, după nota 
supraîncărcată unui 
consumator de la 
masa noastră și 
după multe alte in
dicii, numai de o- 
boseala muncii nu 
părea să fie vorba.

Sub perdeaua 
„schimbării turei** 
(pentru ce trebuie 
să se facă așa de 
greu 7) se ascunde 
o lipsă de solicitu
dine față de con
sumatori, de călă
torii care nu sint 
nici el mai puțin 
obosiți, față de 
propria lor profe
sie. Și asta la niș
te tineri și frumoși 
ospătari ai unui 
local așezat la prin
cipala poartă fero
viară a țării I... (R. 
Vasile).

Am avut prilejul de mal 
multe ori să aplaud pe ar
tiștii amatori al ansamblu
lui municipiului Tg. Jiu, 
autentici interpret! de mu
zică populară. Afirmați in 
ampla mișcare artistică de 
masă a Festivalului națio
nal „Cintarea României**, ei 
au reușit să obțină primul 
loc la faza județeană, apoi 
ia cea interjudețeană, fiind 
prezenți cu spectacole în 
toate orașele și comunele 
județului, pe scenele din 
Mehedinți, Vîlcea, Dolj. Olt. 
Pasiunea șl măiestria lnter- 
preților instrumentiști șl 
vocali i-au recomandat 
pentru confruntări artistice 
internaționale, de unde s-au 
întors cu prețioase trofee: 
Marele premiu la Festivalul 
folcloric de la Miskolc (Un
garia) și „Talerul de aur“ 
la festivalul de la Komotini 
(Grecia). Numele rapsodu
lui popular Getu Sirbu a 
devenit sinonim cu ceea ce 
reprezintă spiritul autentic 
gorjenesc. Posesor al unei 
voci viguroase și limpezi, 
ai unui repertoriu bogat, 
tînărul interpret creează ei 
însuși frumoase compoziții 
care intră în circuitul ar
tistic, cum este șl această 
doină: „Lume, lume, dra
gă lume!**, o adevărată prp-

—r...........

fesiune de credință a ar
tistului popular. Rapsodul 
popular Getu Sirbu, sorta- 
tor de calitate la C.P.L. Tg. 
Jiu, împreună cu ceilalți ti
neri din orchestră, munci
tori ca șl el, cîntă de bucu
rie pentru trecerea cu 
succes a examenului de ba
calaureat. O notlă treaptă 
calitativă in pregătirea lor 
și, de ce nu, Încă un im
bold în activitatea de pro
pagare a valorilor folcloru
lui nostru. Felicitări! (M. 
Rădulescu).

UN CENACLU TINERESC
O activitate foarte vie des

fășoară in ultima vreme ce
naclul literar „lenăchiță Vă- 
cărescu", de pe lingă Clubul 
cooperației meșteșugărești 
din București. Discuțiile ex
trem de deschise și de însu
flețite, cu argumente pro și 
contra exprimate foarte ade
sea — din păcate, nu tot
deauna — în mod convingă
tor, au pus in lumină valoa
rea unor lucrări de debut 
care merită atenție. Așa cum 
au subliniat și scriitorii care 
au participat la ședințe — 
între care, Radu Petrescu, 
Emil Brumaru, Constantin 
Abăluță, Victor Felea, Florin 
Mugur, Nora Iuga. Petru Ro- 
moșan, George Almosnino și 
alții — citeva dintre numele 
tinerilor aftați la început de 
drum trebuie reținute. Intre

ele se află numele tinerei 
muncitoare Maria Amurări- 
ței Holmeia, autoarea unor 
poezii de autentică și nobilă 
vibrație, al psihologului Va
leria Mircea Popa, al tehni
cianului Radu Stoenescu, al 
altor tineri în care se pot 
pune mari speranțe : Octa
vian Berindei, Valeria Delea- 
nu, Alexandru Priboieni. Mir
cea Dobrovicescu, Rodian 
Drăgpi, Gim Laurian etc.

In cadrul Festivalului na
țional Cîntarea României, 
tinerei poete Maria Amură- 
riței Holmeia i s-a decernat, 
pentru lucrările citite in ce
naclu, premiul anual care 
poartă numele scriitorului 
„Traian Tr. Lalescu", cel care 
a fost timp de multi ani, pină 
la moartea sa pretimpurie, 
președintele cenaclului.

EXPOZIȚII TULCENE
Galeria de artă Dacia din municipiul Tulcea găzduiește in 

această lună expoziția de pictură-grafică, aparținind artiști
lor tulceni Gasser Gunter Forst, Popescu Tudor si Gheorghiu 
Vasile. De menționat că aceștia, împreună cu alti artiști tul
ceni au prezentat, nu demult, o expoziție în Danemarca. Luna 
aceasta, un grup de pictori danezi au întors vizita menționată, 
expoziția lor aflîndu-se la galeria de artă de Ia Monumen
tul eroilor. (Iulian Filip).
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Manifestări consacrate
aniversării eliberării României

„HUA REPUBLICII 
SOCIALISTE

ale globului continuă manifestările «ledi- 
ani de Ia eliberarea țării noastre de sub

ROMANIA"
T7T-~T

avut

Pe diverse meridiane 
cate aniversării a 35 de 
dominația fascistă.

ITALIA — La Milano a
loc inaugurarea Centrului italo- 
român de studii istorice, care își 
propune popularizarea istoriei și 
a realităților țării noastre.

în alocuțiunile rostite cu a- 
cest prilej, ministrul învățămin- 
tului public, senatorul Giovanni 
Spadolini, reprezentantul Minis
terului de Externe italian, mi
nistrul plenipotențiar A. Ferra
ris, președintele Centrului italo- 
român, prof. dr. Brunello Vigez- 
zi, precum .și ambasadorul țării 
noastre la Roma, Ion Mărginea- 
nu, au subliniat că inaugurarea 
Centrului italo-român în preaj
ma marii sărbători a poporului 
nostru reprezintă un omagiu 
adus României și președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

în numele administrației mu
nicipale, primarul orașului Mi
lano a adresat un mesaj în care 
se arăta : „Este convingerea 
noastră că Centrul italo-român 
poate contribui la amplificarea 
schimburilor în domeniile poli
tic, cultural și științific cu 
România, atît de apreciată de 
noi pentru istoria, tradițiile, cul
tura și limba sa“.

STATELE UNITE — La Cen
trul studențesc internațional al 
Universității California din Los 
Angeles a fost organizată o ma
nifestare culturală dedicată 
României. Cu acest prilej, au 
fost deschise mai multe expozi
ții — de carte, de reproduceri 
de artă consacrate luptei po
porului român pentru indepen
dență și 
gravură, 
tume și 
formație 
program 
populară

afirmare națională, de 
de artizanat și de eos- 
tapiserie românești. O 
locală a prezentat un 

de dansuri și muzică 
românești.

LIBERIA — în marea sală a 
„Bibliotecii volumelor de refe
rință" a Ministeruluirinformații- 
lor, Afacerilor Culturale și Tu
rismului din Monrovia a avut loc 
vernisajul unei expoziții de car
te românească, care include vo
lume infățișind lupta poporului 
nostru pentru neatimare și păs
trarea ființei naționale, realiză
rile sale din ultimele trei dece
nii și jumătate de existență li
beră, aspirațiile sale de progres 
pe multiple planuri.

LA EXPOZIȚIA 
INTERNAȚIONALA 
DE LA MOSCOVA

( • știri, note, comentarii • ^iri, note,comentarii •?)

OLANDA — Corul „Antifo
nia" al Conservatorului „Gheor- 
ghe Dima‘‘ din Cluj-Napoca, 
care a ciștigat ediția 1979 a pres
tigiosului concurs și festival in
ternațional al corurilor de la 
Haga, și „Corul centenar țără
nesc" din comuna Roșiori, jude
țul Satu Mare, au susținut mal 
multe spectacole deosebit de a- 
preciate în orașele Haga, Utrecht 
și Haarlem.

SRI LANKA — Televiziunea 
din Colombo a prezentat filmul 
documentar „Comori turistice 
din România*.

MOSCOVA 4 — Corespon
dentul Agerpres, Mihai Co- 
ruț, transmite : La expoziția 
internațională specializată 
„Mijloace ale tehnicii elec
tronice de calcul și aplica
țiile lor*, deschisă ta urmă 
cu trei săptămîni la Mos
cova, Ia care țara noastră 
este prezentă cu exponate, 
alături de alte șapte țări so
cialiste. a fost organizată 
miercuri ..Ziua Republicii 
Socialiste România*.

Cu acest prilej, s-a rele
vat interesul viu manifes
tat de specialiști și de pu
blic. care au putut vedea in 
funcțiune la standurile ro
mânești o suită de echipa
mente de calcul moderne, 
avind ca unitate de bază mi- 
nicalculatorul Jndependent- 
100“. echipamente ..Ecarom*. 
de conducere automatizată 
a proceselor, alte realizări 
recente ale întreprinderilor 
și institutelor de specialita
te din țara noastră.

în cadrul expoziției au fost 
prezentate filme documenta
re românești.

Deschiderea sesiunii de vară
a Consiliului Economic și Social al O.N.U.

La Palatul Națiunilor din Ge
neva. «-a deschis miercuri se
siunea de vară a Consiliului 
Economic ți Social ai O.N.U. 
(E.C.O.S.O.C.). Pe ordinea de zi 
a sesiunii figurează o serie de 
probleme politice, economice și 
sociale de mare actualitate.

Luind cuvtatul la deschiderea 
lucrărilor acestei reuniuni, secre
tarul general al O.N.U„ 
Waldheim, a arătat câ 
buie acordată prioritate
niilor cum stat alimentația 
agricultura, energia, problemele 
financiare și protecționismuL

ta legătură cu energia, Kurt 
Waldhetm și-a exprimat dorința 
ca propunerea făcută ta urmă cu 
doi ani referitoare la crearea 
unui Institut mondial al ener
giei ~să fie examinată din non*. 
Subliniind faptul că trebuie 
asigurată „o trecere ordonată de

Kurt 
tre- 

dome-

la un mod de consum al ener
giei. care nu mai poate continua 
multă vreme, spre un alt mod de 
consum", el a recomandat trei 
linii de acțiune : investiții im
portante pentru descoperirea de 
noi surse de energie convențio
nală și dezvoltarea noilor surse 
de energie ; măsuri de econo
mie foarte ferme, în special în 
țările dezvoltate. (El și-a expri
mat, în acest sens, satisfacția 
față de acordul stabilit la Tokio 
de cele șapte mari țâri industria
lizate) ; acțiuni specifice în fa
voarea țărilor in curs de dezvol
tare importatoare de petrol

în încheiere, Waldheim a su
gerat ca La începutul fiecărei 
sesiuni de vară a E.C.O.S.O.C. 
să se organizeze o reuniune la 
nivel ministerial în vederea 
dezbaterii situație eccttoct.e: 
mondiale.

4

Convorbiri
româno-britanice

Aflat in vizită în Marea 
Britanie, Ion Ceaușescu. ad
junct al ministrului agricul
turii și industriei alimentare, 
a avut o întrevedere cu Pe
ter Walker, ministrul britanic 
al agriculturii, pescuitului și 
aluner.taț-.er. cu care a discu
tat probleme de interes co
mun privind dezvoltarea 
cooperării romăno-brttanice 
In domeniul agriculturii Au 
avut loc, de asemenea, in- 
tilniri și discuții cu membri 
ai oondacerii Societății regale 
britanice de agricultură, pre
cum <i cu conducemle firme
lor „Imperial Chemical In- 
dustr.es Ltd.*. „ Weicome 
Foundation* p 
Pre L.es Ltd.*.

„Am studiat în România*£

M-am bucurat de condiții 
excelente pentru a învăța"

Declarafiile lui Isaac Heita, membru al C.C. k
al Ligii Tineretului S.W.A.P.O.

Isaac Heita, membru al Comitetului Central al Ligii Ti
neretului S.W.A.P.O., ne-a vizitat recent țara, în cadrul 
unei delegații, la invitația C.C. al U.T.C. Revenind pe pă- 
mintul românesc, Isaac Heita a acceptat cu deosebită a- 
mab litote să răspundă întrebării noastre : Ce înseamnă 
pentru dv. România ?

e pe mari rotocoale de 
beton și asfalt, com- 
punind forme aidoma 
unor uriașe aripi de 

fluturi, bolizii se desprind atrași
Destinderea, premisă e- 
sențială a consolidării 

păcii in lume
subliniază Comunicatul comun 

al U.C.I. și P.C.F.
BELGRAD 4 — în comunica

tul comun dat publicității la în
cheierea convorbirilor care au 
avut loc între președintele 
U.C.I., Iosip Broz Tito, și Geor
ges Marchais. secretar general 
al Partidului Comunist Francez, 
se subliniază între altele că 
destinderea reprezintă singura 
cale capabilă să conducă la con
solidarea păcii in lume, a cola
borării internaționale bazate pe 
egalitatea în drepturi și a secu
rității în Europa. Cele două 
partide — relatează agenția Ta- 
niug — se pronunță pentru în
cetarea cursei înarmărilor, sub
liniind, totodată, că regiunea 
Mediteranei trebuie să devină o 
zonă a păcii și cooperării. U.C.I. 
și P.C.F au apreciat că cererile 
tot mai ferme pentru respecta
rea independenței naționale, a 
suveranității, egalității în drep
turi. integrității teritoriale a tu
turor țărilor și a dreptulu' Ina
lienabil al fiecărui popor de 
a-șl hotărî singur viitorul, fără 
nici un amestec extern, consti
tuie trăsătura pozitivă a lumi; 
contemporane. Ele se pronunță 
pentru extinderea și întărirea 
cooperării internaționale dintre 
partidele comuniste și muncito
rești. a solidarității lor. pe baza 
strictei respectări a principiilor 
egalității în drepturi și indepen
denței suverane a fiecărui nar- 
tid. neamestecului in proble
mele interne, răspunderii in fața 
pronriei clase muncitoare și a 
propriului popor, precum si a 
respectării dreptului de a alege 
calea in luata pentru transfor
mări sociale progresiste și so
cialism.

co de polii unei imoa nare sur
se magnetice. Ca intr-un joc 
mecanic de copii, pistee auto
străzii se răsucesc, se despică, 
trasind drum sigur, lăsind cele 
liberă spre Valencia, teșea-ta 
statului venezuelean Carabobo. 
In această conglomerate cu 
mișcare browniană, obia ai timp 
să decupezi ca amintire imagi
nea orașului. Așezat in p no 
cimpie, in apropierea unui re-

foEferra ..Retinifirarea pașnică a Coreei
și realizarea pârii - dorința unanima

a poporolui coreean"
UN COMENTARIU AL ZIARULUI -NODON SlNMTN 

PE MARGINE A RECENTEI VIZITE LA SEUL 
A PREȘEDINTELUI S-U-A.
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Criminalii de război 
naziști nu pot îi iertați

BONN. — Cu 255 voturi 
pentru si 222 împotrivă, Bun- 
destagul vest-german a adop
tat ieri, in a treia și ultimă 
lectură, proiectul de lese care 
consacră imprescriptibilitatea 
tuturor omuciderilor comise 
in mod voluntar, în această 
categorie fiind incluse și 
crimele comise de naziști.

Anterior, proiectul de lege 
fusese adoptat în a doua 
lectut-ă cu 253 voturi pentru 
si 228 îmnotrivă. situație in 
care opoziția U.C.D.-U.C.S. 
a cerut examinarea lui in a 
treia lectură.

Ca urmare a abrogării 
prescrierii în cazul omuci
derilor „voluntare. nici un 
criminal nazist identificat nu 
se va putea sustrage în 
R. F. Germania. judecării 
pentru faptele comise, indi
ferent de data cînd va începe 
urmărirea sa în justiție.

S: 
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F -e deschisă, oe ete-os «nă 
oltcse cu su-neden ce intre- 
ri privind orașe e si ndustr«

însemnări din Venezuela

Carabobo - din istorie 
in actualitate

lief puțin frămintat, Valencia, o 
treia așezare ca mărime din Ve
nezuela, își etalează ținuta cu 
o simplitate demnă de invidiat. 
Clădiri modeste, ce abia pot fi 
zărite in iuțeala mașinii, vege
tație rară. Pentru a tăia parcă 
senzația de uniformitate, ici- 
colo blocuri moderne cu i0—20 
de etaje, locuințe sau sediul 
unor firme industriale și comer
ciale.

Pină prin anii ‘50, Valencia 
dăinuia ca un oraș mic, patri
arhal, cunoscut mai mult prin 
tradiționalismul locuitorilor, prin 
plantațiile de portocali de prin 
împrejurimi. In ultimul sfert de 
secol insă, orașul a cunoscut 
un salt deosebit, datorat dezvol
tării economice și sociale, de
venind al lll-lea pol industrial 
<i demografic al țării, după Ca
racas și Maracaibo. Alfredo 
Fermin, ziarist la cotidianul lo
cal „El Carabobeno" îmi vor
bea cu patos despre etapele 
parcurse de Valencia, de între
gul teritoriu Carabobo.

Regiunea intrase în istorie și 
legendă in vremea luptelor des
fășurate sub comanda lui Simon 
Bolivar, El Liberador. Pe Campo 
de Carabobo, la 24 iunie 1821, 
armatele republicane infringeau 
rezistența trupelor regaliste, in
tr-o bătălie decisivă pentru pro
clamarea, la 5 iulie, a eliberă-

sculptură, ca un laitmotiv al 
perenității sentimentelor patrio
tice din ultimul veac si jumătate. 
Urmat moi tirziu de perioade 
lipsite de evenimente de marcă, 
Statul Carabobo, fondat in 1864, 
avea să intre in actualitate cu 
circa 25 de ani in urmă, cind 
industrializarea face primii pași, 
în primul rind la Valencia, unde 
se înregistrează unul din cei 
mai ridicați indici de investiții 
din întreaga Americă Latină. Va
lorificarea petrolului din Mara
caibo crea resurse pentru co
nectarea unor noi regiuni oie 
țării la o viață economică in
tensă. Se dezvoltă industria auto
mobilelor, a pieselor de schimb 
pentru mecanica fină, poligra
fică. a hirtiei, materialelor de 
construcții, chimiei. A fost creată 
Universitatea Carabobo cu peste 
40 000 de studenți. Anual pără
sesc amfiteatrele noi contingente 
de ingineri, medici, pedagogi, 
economiști.

Valencia dispune de una dîn 
cele mai grandioase arene pen
tru luptele cu tauri. Alte puncte 
de atracție pentru cei 600 000 
locuitori : stațiunile turistice de 
la Caraibe, cu nume dulci și 
miez de soare ce se întind în
tocmai unui șirag de perle. 
Palma Sola, El Palito, Puerto 
Cabello, Patanemo. Era intr-un 
decembrie cînd la Puerto Ca-
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din România. Eram impres onat 
de cunoștințele lui despre isto
ria țării noastre, despre politica 
externă promovată de președin
tele Nicolae Ceaușescu. „Sin
cere felicitări pentru probitatea 
și argumentele tuturor acțiunilor 
și ale inițiativelor internaționale, 
pentru fermitatea pe care o do
vediți în apărarea principialită
ții, a independenței popoareior”. 
Spuse cu o simplitate aparte, 
auzite de la un om pe care a- 
bia il cunoscusem, cuvintele lui 
aveau valoare de simbol.

O vizită in Carabobo prile- 
juia întîlniri cu istoria și prezen
tul Venezuelei, țesind în timp 
punți durabile spre viitor.

IOAN TIMOFTE

•pe scurt «pe scurt*
• LEONID BREJNEV, se

cretar general al C.C. al P.C.U.S., 
președintele Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S., l-a 
primit pe Robert Byrd, liderul 
majorității democrate in Sena
tul S.U.A., care se află în vizită 
în U.R.S.S., la invitația Gru
pului parlamentar sovietic.

După cum relatează agenția 
T.A.S.S., întrevederea a prile
juit discutarea pe larg a unor 
probleme privind limitarea ar
mamentelor strategice ofensive.

• LA PHENIAN s-au desfă
șurat, marți, convorbiri intre 
delegațiile guvernamentale ale 
R.P.D. Coreene și Republicii 
Cuba, conduse de Hă Dam, vice- 
premier și ministru al afacerilor 
externe, și, respectiv, Flavio 
Bravo Pardo, membru al Con
siliului de Stat și vicepreședinte 
al Consijiului de Miniștri.

• PREȘEDINTELE FEDE
RAȚIEI din Bremen a Uniunii 
Creștin Democrate, Uwe IIoll- 
weg, a demisionat. în semn de 
protest față de desemnarea lui 
Franz Josef Strauss drept can
didat al opoziției U.C.D.—U.C.S. 
la funcția de cancelar federal în 
perspectiva alegerilor parlamen
tare din 1980. Demisia a fost 
confirmată de purtătorul de cu- 
vint al grupului U.C.D. din 
landtagul Bremenului.

CONTACTE 
ALGERIA-MAURITANIA

După cum transmite agenția 
algeriană de presă A.P.S.. o de
legație a Comitetului Militar de 
Salvare Națională (C.M.S.N.) din 
Mauritania, condusă de lt. col. 
Ahmed Ould Sidi. al doilea vi
cepreședinte al C.M.S.N., a în
treprins o vizită la Alger, unde 
a avut convorbiri cu o delegație 
condusă de lt. col. Kasdi Mer- 
bah, secretar general in Minis
terul Apărării Naționale al Al
geriei. Au fost examinate pro
bleme interesînd cele două țări.

• LA BAGDAD au avut loc 
convorbiri între Saddam Hus
sein, vicepreședinte ai Consiliu
lui Comandamentului Revoluției 
din Irak, și lord Carrington, mi
nistrul de externe al Marii Bri
tanii. aflat in vizită in capitala 
irakiană.

CONVORBIRI INTERYEMENITE
La Sanaa au luat sfirșit lucră

rile celei de-a noua sesiuni a 
Comitetului constituțional însăr
cinat cu elaborarea Constituției 
viitorului stat yemenit unificat, 
în cadrul dezbaterilor, reprezen
tanții R.A. Yemen și R.D.P. Ye
men au definitivat 127 de arti
cole ale viitoarei Constituții re
feritoare la problemele de secu
ritate, apărare, economie, orga

ne legislative și executive, Con
siliul prezidențial ale statului 
yemenit unificat — anunță pos
tul de radio Sanaa.

După definitivarea proiectului 
de Constituție in cadrul urmă
toarelor reuniuni ale comitetu
lui, documentul urmează să fie 
supus spre examinare și apro
bare președinților R.A. Yemen 
și R.D.P. Yemen, iar ulterior 
organelor legislative din cele 
două state yemenite.

ȘEDINȚA COMITETULUI DE
' DEZARMARE

La Geneva a avut loc la 3 
iulie o nouă ședință a Comite
tului de dezarmare. Membrii 
comitetului au început examina
rea punctului de pe ordinea de 
zi a acestui organism intitulat 
„încetarea cursei înarmărilor 
nucleare și dezarmarea nu
cleară",
• PREȘEDINTELE COLUM

BIEI, Julio Cesar Turbay Ayala, 
care se află in vizită oficială Ia 
Londra, a conferit cu premierul 
britanic Margaret Thatcher. Au 
fost abordate in principal pro
bleme privind cooperarea eco
nomică bilaterală.
VAL DE CĂLDURA IN PAKISTAN

Valul de căldură care s-a abă
tut zilele trecute asupra provin

ciilor pakistaneze Sind și Pun
jab a provocat moartea a peste 
70 de persoane. După cum rela
tează agenția Reuter, tempera
turile au atins 48 de grade Cel
sius.

DIALOG LA NIVEL ÎNALT 
QATARIANO-LIBIAN

La Doha s-au încheiat convor
birile oficiale dintre emirul Qa
tarului, șeic Khalifa Bin Hamad 
Al Thani, și Moammer El-Ge- 
ddal'i, conducătorul revoluției de 
la 1 septembrie din Jamahiria 
Arabă Libiană. aflat intr-un tur
neu printr-o serie de state din 
regiune. Dialogul la nivel înalt 
qatariano-libian a permis exa
minarea relațiilor dintre cele 
două țări, posibilitățile de con
solidare. și extindere a acestora 
în diferite domenii. De aseme
nea, precizează agenția Q.N.A., 
au fost abordate probleme lega
te de situația din lumea arabă 
sub diferitele ei aspecte.

• LA ISLAMABAD s-a în^ 
cheiat vizita oficială efectuată 
la invitația guvernului acestei 
țâri de delegația Republicii 
Democratice Afganistan, con
dusă de Shah Mohammad Dost, 
ministru adjunct al afacerilor 
externe — informează agenția 
TASS.

R.P. Chineză Măsuri legislative pe calea
denoltării democrației socialiste

pâ cum transmite 
China Nouă, la Beijing a fost 
dată publicității noua Lege elec
torală a R.P. Chineze, adoptată, 
la I iulie, de Adunarea Națio
nală a Reprezentanților Popu
lari. Legea, care reglementează 
modalitățile de alegere a depu
tat Lor in -Aduna. ea ^iationala și 
in Adunările Populare locale, va 

a in vigoare la 1 ianuarie

it prevederilor sale, de
putății in Adunările Populare ia 
nivel de comuna, oraș și județ 
vor fi desemnați prin vot direct 
de către alegători, iar deputății 
ir. Adunarea Națională și in 
Adunările Populare provinciale 
— prin vot indirect, de către 
Adunările Populare la nivelu
rile imediat inferioare. Numărul 
candidaților înscriși pentru ale
gerile directe va fi cu 50—100 
la sută mai mare deci: numă
rul deputaților ce urmează a fi 
aleșit pentru alegerile indirecte, 
acest număr va fi mai mare cu 
20—50 la 
candidați 
mun sau 
Comunist 
mocratice 
masă ale poporului.

Au dreptul de a alege și a fi 
aleși cetățenii care au împlinit 
virsta de 18 ani. fără deosebire 
de rasă. sex. ocupație, origine 
socială, religie, grad de instruc
ție. Circumscripțiile electorale 
sint stabilite in raport cu locul 
de muncă, precum și cu locul 
de reședință al alegătorilor și 
al candidaților.

A fost data publicității, de ase-

menea. Legea organică cu- pri
vire la organele legislative și 
executive locale. După cum in
formează agenția China Nouă, 
organele administrației de stat 
locale, ca organe executive ale 
Adunărilor Populare, vor înlo
cui comitetele revoluționare 
existente pină acum ca organe 
provizorii. Modificările interve
nite in cele două Legi, care au 
necesita: și revizuirea anumitor 
prevederi ale Constituției R. P. 
Chineze, adoptate ia recenta se
siune a A.X.R.P. — precizează 
agenția citată — vor contribui la 
întărirea democrației socialiste 
și a sistemului juridic socialist 
și vor îmbunătăți sistemul de 
funcționare al organelor locale 
din R.P. Chineză.

sută. Propunerile de 
pot fi făcute, in co- 
separat, ce Partidul 
Chinez, partidele de- 
sau de organizațiile de
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„Sint legat cu toată ființa mea de România, țara unde am 
avui posibilitatea să-rai desăvirșesc studiile, să-mi împlinesc 
visul de a urma' cursurile unui institut de învățămînt supe
rior. de a mă specializa. Am fost student la Academia de 
Studii Economice din București, unde m-am bucurat de con
diții excelente pentru a învăța. In anii cit m-am aflat în 
România, am avut posibilitatea să cunosc foarte bine po
porul român. Port cu mine imaginea unui popor harnic și 
din. angajat pe deplin in efortul creator de dezvoltare eco
nomică ți socială, hotărit să 
curs de dezvoltare.

In România am Invitat că 
prin muncă neobosită, prin ___ _
necontenită a conștiinței maselor. Trăind în mijlocul colegilor 
mei români, care m-au primit cu căldură și prietenie, am 
inteles exact sensul real al unor chemări ca, de exemplu, cea 
privind „Educarea prin muncă ți pentru muncă a tinerei 
generații*. In activitatea cu tinerii namibieni folosesc adesea 
experiența acumulată in tara dv„ le vorbesc despre tine
retul și poporul român, despre istoria zbuciumată a româ
nilor, asemănătoare în multe privințe cu a noastră, de sacri
ficii. si luptele îndelungate pentru libertate, pentru inde
pendentă și progres. Date din istoria luptei poporului ro
mân ea si a altor popoare sînt pentru noi dătătoare de spe
ranțe. ne intărese rindurile in bătăliile pentru victoria cauzei 
•nastre drepte. în taberele de refugiați namibieni, ca și în 
zonele eliberate din Namibia încercăm să aplicăm la condi- 
țiile noastre specifice necesitatea educării tinerilor în spi
ritul dragostei fată de libertate si muncă, gindind că el se 
reflectă pozitiv in acțiunile S.W.A.P.O., ale tinerilor militanți.

Pentru noi. tinerii namibieni care am studiat in România 
precum si pentru cei care studiază în prezent aici, acorda
rea de burse din partea statului român înseamnă foarte mult. 
Ia Namibia, noi. africanii, sintem frustrați de dreptul de a 
invita. Si toți cei care ne-am desăvirșit ca specialiști în 
România ne aducem un aport substanțial la întoarcerea acasă, 
pe măsura Încrederii ce ni s-a acordat aici. Mulțumim din 
suflet si răminem recunoscători României, poporului român, 
Partidului Comunist Român, personal tovarășului Nicolae 
Ceausescu, pentru

România este a
inimă oriunde am 
cim. să luptăm, să 
învățat să fim drepți și dirzi in fata oricăror greutăți, să 
milităm pentru pace și progres".

Declarații consemnate de 
GH. SPRINȚEROIU

depășească stadiul de tară în

totul se face numai cu voință, 
efort colectiv, prin ridicarea

acest ajutor neprecupețit și dezinteresat, 
doua noastră tară pe care o purtăm in 
fi. Ea ne-a învățat să sperăm, să mun- 
iubim libertatea și independenta. Ea ne-a

„Caracterul opoziției P.C.I. va depinde 
de guvernul in fața căruia se va afla"

Declară Enrico Berlinguer

în raportul 
postelectorale 
tat Ia Plenara Comitetului Cen
tral și Comisiei Centrale de Con
trol ale Partidului Comunist Ita
lian. Enrico Berlinguer, secre
tarul general al partidului, a 
reiterat opoziția P.C.I. față de 
orice guvern din care comu
niștii nu vor face parte. „Ca
racterul opoziției P.C.I. — a a- 
dăugat raportorul — va depin
de de guvernul în fața căruia 
se va afla".

Enrico Berlinguer a reafirmat, 
totodată, linia P.C.I. în favoarea 
compromisului istoric, explicînd 
că „în aceasta nu trebuie

consacrat situației 
din Italia, prezen-

să se

s

Conferința ministerială a statelor 
independente din Africa australă

DAR ES SALAAM — în loca
litatea tanzaniană Arusha au 
început lucrările Conferinței mi
nisteriale a statelor indepen
dente din Africa australă, reu
niune consacrată examinării po
sibilităților dezvoltării acestei 
regiuni prin intensificarea cola
borării dintre statele africane 
din această zonă. Participă mi
niștri cu problemele economice 
din Botswana. Mozambic, Tan
zania și Zambia.

La deschiderea lucrărilor, pre
ședintele Republicii Botswana, 
Seretse Khama. a arătat că prin
tre principalele preocupări ale

Automotor rapid

sudul 
crea-

statelor independente din 
Africii trebuie să-figureze 
rea unui sistem sigur de schim
buri comerciale, a unei rețele 
efective de transport și comuni
cații, cooperarea în eforturile de 
finanțare a proiectelor de ex
ploatare a resurselor subsolului.

Participants apreciază că prin 
eforturi comune în domeniul e- 
conomic și politic, statele inde
pendente din sudul continentu
lui. vor putea să contracareze 
planurile agresive de expansiu
ne economică ale regimului ra
sist de la Pretoria.

vadâ numai o înțelegere în doi" 
— intre Partidul Comunist șl 
Partidul Democrat-Creștin". „Noi 
apreciem, a spus raportorul, că 
această formulă — o înțelegere 
între comuniști, socialiști și ca
tolici — își păstrează deplina 
validitate". Căutarea unui con
tact și a unei înțelegeri cu ma
sele populare de orientare ca
tolică și cu forțele democratice 
din cadrul P.D.C. rămîne un 
punct ferm pentru P.C.I. — a 
arătat secretarul general al 
partidului, care a adăugat: „Po
litica de unitate democratică nu 
poate fi subordonată dijemei 
dacă este sau nu posibilă cola
borarea cu P.D.C. Putem spunea- 
în mod net de pe acum că cif^ 
actualul Partid Democrat-Creștin 
nu este posibil un acord politic 
și că nu se poate reparcurge 
drumul deja încercat în cursul 
ultimilor trei ani".

Premierul desemnat al Ita
liei, Giulio Andreotti, a început 
consultările sale cu liderii parti
delor politice reprezentate în 
parlament in vederea formării 
noului guvern. Prima delegație 
primită de către Andreotti a 
fost cea a propriului său partid 
— Partidul Democrat-Creștin.

Observatorii politici din Roma 
apreciază că Andreotti are o 
foarte grea misiune. Pozițiile 
principalelor trei partide — de- 
mocrat-creștin, comunist și so
cialist — sînt diferite în ce pri
vește soluționarea crizei guver
namentale.

vinduse Legros marelui magnat de peste 
ocean cu circa 600 000 dolari. 32 s-au do
vedit a fi false. Figura excentrică a „eli
tei" internaționale a bogătașilor, încon
jurat permanent de o suită de persoane 
purtind cămăși înflorate, cizme de piele Și 
pălării texane și circulind in Rolls-Roy- 
ce-uri sau Cadillac-uri, Fernand Legros 
umple paginile presei mondene de aproape 
15 ani.

Bisturiu cu laser
Specialiștii de la Institutul de electro

nică cuantică din Varșovia au realizat un

în curind. pe liniile metroului din 
Edmonton (Canada) va circula acest 
tip de automotor rapid care este dotat și 
cu un sistem de semnalizare automat 
menit să asigure o mai mare siguranță în 
deplasare.

Condamnare după... 15 ani
Negustorul de tablouri Fernand Le- 

gros a fost condamnat marți la Paris la 
doi ani de închisoare și o amendă de 
15 000 franci pentru a fi vindut tablouri 
false pe piața americană. Afacerea a 
început in 1967, cind miliardarul ame
rican Meadows a depus o plingere im- 
potriva lui Legros, fost dansator con
vertit in vînzător de tablouri de mari 
maeștri. Din cele 54 de pinze pe care i le

bisturiu cu laser. Instrumentul s-a do
vedit a fi deosebit de eficient în opera
țiile pentru înlăturarea tumorilor și în 
tratarea arsurilor. Aceste intervenții rea
lizate cu noul bisturiu sînt complet fără 
singerări. In prezent se lucrează la mo
delul unui bisturiu cu laser combinat cu 
un microscop special. Acest instrument ra 
fi destinat intervențiilor chirurgicale in 
nas, giț șl urechi. .

„Vovager-2"
Intre 5 și 9 iulie, sonda interplanetară 

americană „Voyager-2“ va încerca să 
transmită pe Pămînt circa 15 000 de foto
grafii ale planetei Jupiter și- sateliților 
săi naturali. Acest interval corespunde

apropierii vehiculului spațial de principa
lul obiectiv al misiunii începute la 20 
august 1977. In acest fel, „Voyager-2‘‘ va 
desăvîrși o activitate deosebit de intere
santă întreprinsă cu patru luni mai de
vreme de ,.Voyager-l“, care, timp de 98 
de zile, a transmis pe Terra fotografii 
considerate drept extraordinare asupra lui 
Jupiter și a principalior săi sateliți — 
Io. Europa, Callisto și Amalthea. Aceeași 
sondă a dovedit că sistemul Jupiter re
prezintă o replică la dimensiuni reduse 
a sistemului solar. Apropierea sondei 
„Voyager-2“ de sistemul Jupiter a în
ceput la &5 aprilie, cind a fost transmisă 
pe Pămînt o primă fotografie de la o dis
tantă de 56 milioane kilometri. •

Se va muta Marcus Aurelius?
Experții italieni în. conservarea și res

taurarea monumentelor vechi au anunțat 
că statuia împăratului Marcus Aurelius 
— exemplar unic de statuie ecvestră din 
epoca Romei antice — plasată in Piața ca- 
pitoliului din capitala Italiei, va trebui, 
probabil, să fie mutată, deoarec suferă de 
un „cancer" al bronzului și prezintă fisuri. 
„Diagnosticul" a fost anunțat după ce 
statuia, datină din secolul II e.n.. a fost 
supusă unui examen Roentgen care a per
mis constatarea că ea este afectată de un 
avansat proces de coroziune. Totodată, s-a 
constatat O'fisură la piciorul drept din 
față al' catului împăratului care-i susține 
în cgă mai mare parte greutatea pe pie
destal din centrul- faimoasei piețe pro
iectate de Michel Angelo Buonaroti in 
1538. S-ar putea ca statuia să fie înlo
cuită cu o copie, originalul urmind să fie 
restaurat și conservat.
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